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O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, indicando o 
Vereador Sargento Wellington Cobra pra leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Muito bom dia a todos. Cumprimentar o 
nosso Presidente Rafafá, a todos aqui presentes, a imprensa, a todos que fazem a Casa de Félix 
Araújo. Cumprimentar meu amigo Joãozito, que tá ali, aquela potência. Lenildo Ferreira, outra 
potência. A palavra do dia é: “O céu anuncia a glória de Deus e nos mostra aquilo que as suas 
mãos fizeram”. Salmo 19, versículo 1. Bom dia a todos e que Deus nos abençoe. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Muito obrigado, Vereador Wellington Cobra. A vereadora Carol está 
online com a gente né, vereadora Carol? O Expediente… vou abrir o Pequeno Expediente. Não 
havendo inscritos, eu encerro o Pequeno Expediente… 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: E abro o Grande Expediente, convidando o vereador Sargento 
Wellington Cobra pra fazer uso da Tribuna. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Senhor Presidente. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Estou a caminho da Câmara. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: O vereador Olimpio também tá online chegando à Câmara, e a 
Vereadora Waléria Assunção também. 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Mais uma vez, muito bom dia a todos. O 
motivo da nossa vinda aqui até a Tribuna pra gente falar de algo que aconteceu no dia de ontem, 
inclusive postei ali nas minhas redes sociais e é preocupante. A gente pede, inclusive, ao 
secretário Joab Machado, o qual nos recebeu muito bem, de forma muito atenciosa, na 
Secretaria de Obras, pra que ele dê uma olhada, pra que eles verifiquem, façam uma inspeção e 
tomem uma providência quanto àqueles canais ali do bairro das Malvinas. Ontem, um cavalo 
caiu ali dentro do canal, uma laje daquela não suportou o peso do animal e acabou cedendo. O 
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animal ficou preso, teve que ser resgatado pelo Corpo de Bombeiros. Da mesma forma, poderia 
ser um humano, não que nós não nos preocupemos com a vida de um animal, graças a Deus ele 
foi resgatado, aparentemente sem ferimentos, mas da mesma forma poderia ter sido uma 
criança, um idoso, alguém que viesse a se machucar. Isso aí é a nossa primeira questão. Uma 
delas também, que nós viemos a essa Tribuna aqui, é o fato ocorrido de que uma senhora me 
procurou, ela é funcionária de uma empresa… ela é funcionária de uma empresa e ela me 
procurou, nos procurou, porque essa empresa, ela presta serviço, ela é terceirizada, e essa 
senhora ela presta serviço na maternidade, Elpídio de Almeida, no ISEA. E, segundo ela, até agora, 
esses prestadores não receberam os seus salários, né? Além de não terem recebido ainda os seus 
salários, segundo ela, receberam dia 14 do mês passado, e hoje, dia 25 de junho, ainda não 
receberam os seus proventos. Disse que a pressão é muito grande, as cobranças, e que se algum 
deles se pronunciar e falarem com a imprensa, ou qualquer coisa do tipo, vão ser colocados pra 
fora. E eu me pergunto, nos dias de hoje, além de ganhar pouco, trabalhar muito, como é que 
um servidor, alguém que presta um serviço, pode prestar um serviço de qualidade, quando lhe 
falta o sustento? Mesmo trabalhando, que é o pior, ainda lhe faltar o sustento. Então, a gente 
pede à gestão que olhe por esses servidores, converse com essa empresa pra que se tenha uma 
solução. O outro fato é… as reclamações, na verdade, quanto a uma obra que a gente sabe que 
vai trazer grande benefício pra cidade de Campina Grande. Nós sabemos, logicamente, que são 
as construções daqueles dois viadutos, mas a gente pede à empresa que está à frente daquela 
construção que tenha o bom senso, já que eles têm máquinas, e eles podem se utilizar dessas 
máquinas pra fazer ali um planeamento, pra fazer uma compactação, pra diminuir os buracos, a 
lama, a chuva. A chuva tem atacado muito essa época… ficou parecendo que eu tinha pedido pra 
parar a chuva, né? Não. Me perdoem. A chuva… é muita chuva nessa época e a gente sabe que 
onde não há pavimentação, logicamente, vai trazer alguns transtornos. Inclusive, antes de 
ontem, eu vim à noite, e ali, naquele viaduto que dá acesso ao Detran, um casal havia caído de 
moto, escorregado na lama, a moça tinha se ferido, e fui deixá-la em casa, porque ela não tinha 
mais condição. Perguntei se ela queria, logicamente, ir até o hospital, mas como ela… eram só 
arranhões, bastantes, inclusive, ela disse que não, que preferia ir pra casa. Mas aí, com esse 
cuidado, a gente vem… a gente vem aqui se pronunciar. É... uma outra questão é a segurança 
pública… a segurança pública. A gente… nós estivemos… nós estivemos no Parque do Povo, na 
semana passada, onde, com o vice-governador, participamos de uma conversa com as forças de 
segurança ali da Prefeitura, os guardas municipais, estavam presentes também o Corpo de 
Bombeiros, Polícia Civil, Polícia Militar, e a gente gostaria aqui de parabenizar a todos que fazem 
o Maior São João do Mundo, não só as forças de segurança, mas aqui, de forma especial, as forças 
de segurança, porque estivemos lá, na semana passada, e dialogamos com aquele pessoal, e nós 
sabemos da importância que é pra que se tenha um evento como o Maior São João do Mundo, 
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que recebe essa quantidade de pessoas aqui no nosso município, e a manutenção dessa 
segurança ela é de fundamental importância, até pra que as pessoas se sintam seguras em poder 
estarem presentes no evento, como também pra que elas possam voltar no próximo ano. E, 
diante de toda a tecnologia empregada, diante de todos os cuidados e todos os planejamentos, 
a gente só tem aqui a parabenizar todas as forças de segurança envolvidas, sejam elas do 
município, sejam elas do Estado, Polícia Civil, seja ela Polícia Militar, pela competência, pelo bom 
ânimo de fazer aquele evento. E, até o ano passado, eu estive ali trabalhando também no Parque 
do Povo, e a gente sabe como é complicado, porque as forças de segurança ela é a primeira a 
chegar, como eu sempre tenho dito, Vereador Alexandre, Vereador Tertuliano, que as forças de 
segurança elas são as primeiras a chegar, e as últimas a sair. E, se alguém vai brincar, brinca três, 
quatro, cinco horas, a polícia ela precisa trabalhar muito mais do que isso, porque ela tem que 
se antecipar. Com a chegada dos primeiros foliões, a polícia já tem que tá ali se fazendo presente, 
pra manutenção da ordem, da segurança. Então, é um trabalho árduo… árduo, perdão. É um 
trabalho árduo, é um trabalho que, muitas vezes, o policial, ele, de forma não espontânea, mas 
ele precisa tirar um serviço extra, porque nessa época se emprega um maior efetivo, 
logicamente, principalmente nessa época agora que você tem São João aí em várias cidades do 
Estado, embora nós tenhamos aqui o Maior São João do Mundo, com muitos… muito mais dias 
aqui, 38 dias esse ano, mas você tem os São Joãos aí… o São João, ele sendo celebrado aí, os 
festejos juninos em vários municípios. Isso requer um esforço das forças de segurança muito 
grande, um planejamento estratégico muito grande. Então, esses policiais, eles precisam, mesmo 
estando de folga, mesmo recebendo extra, mas muitas vezes esses policiais gostariam de estar 
de folga, estar com sua família, estar em casa, ou até mesmo brincando também os festejos 
juninos, o que não acontece, infelizmente. Mas aqui nós encerramos, parabenizando todos… 
parabenizando todos os que fazem, que compõem as forças de segurança. Deixo aqui o meu 
forte abraço a todos. Um bom dia, um bom dia a todos os vereadores, Vereador Pimentel, que 
acaba de chegar, Carol, Jô, Frank. Então, um forte abraço. Deus abençoe a todos. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, questão de ordem. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Questão de ordem, vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente… Senhor Presidente, eu peço silêncio. 
Senhor Presidente, essa Casa não pode, de forma nenhuma… eu tenho certeza que se o 
Presidente Saulo tivesse aqui não tinha acontecido isso. Pela primeira vez na vida que eu tô aqui 
eu não vi o Expediente ser lido. Se não tem Expediente… eu não tô… olhe, a senhora fique calada, 
viu? Porque fica contestando aqui os vereadores. No Regimento tem que ter… tem que ter lido 
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o Regimento, nem que seja: “Não há Expediente de Projeto, nem outra coisa”. Mas tem que ficar 
aqui pra ficar registrado. E Vossa Excelência sabe, Alexandre, por que eu tô dizendo isso, não 
sabe? Parece uma coisa simples, parece uma coisa que… “Não, não tem…”, como se o 
Regimento… como… ou o funcionário ou o vereador fosse maior do que o Regimento, que é 
aprovado por essa Casa pelos vereadores. Eu exijo o Expediente. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, pela ordem, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Eu já tinha… só um instante. Quando eu fui começar a sessão, não 
tinha Expediente, e eu comuniquei que não tinha Expediente e a gente abriu. Não tinha ninguém 
inscrito no Pequeno Expediente… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não tinha [inaudível], não tinha [inaudível], que é uma 
obrigação de ter. Até pra registrar que não há nada. [Fala fora do microfone] 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Então, abri o Pequeno Expediente, não tinha ninguém inscrito. Abri 
o Grande Expediente. Mas com a palavra, o Vereador Olimpio, pela ordem. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, sem maiores polêmicas, eu estou 
estranhando a ausência do Expediente, porque hoje, de oito e meia da manhã, eu protocolei 
quatro projetos. E esperava, inclusive, fiz a recomendação no ato do protocolo dos projetos, e 
disse: “Eu gostaria que esses projetos fossem lidos no Expediente”. Ora, nós temos aí uma hora 
para fazer a elaboração do Expediente. Não sei se tem mais algum colega que tem algum projeto 
nessa expectativa, mas o fato é que nós estamos aí chegando ao final do período e ninguém sabe 
se amanhã tem sessão, se depois vai ter, é a dúvida que rola nos grupos que a gente participa 
daqui da Câmara. Há perspectiva da votação da LDO, eu espero que nós possamos votar antes 
de entrar em recesso. Mas o fato é esse, eu fiz o protocolo, eu vim pessoalmente. De oito e meia 
da manhã, eu registrei quatro projetos. De oito e meia da manhã para nove e meia, eu acredito 
que seria tempo suficiente para que esses quatro projetos estivessem no Expediente do dia. 
Infelizmente, não estão e vamos aguardar quando é que esse Expediente será confeccionado. 
Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Como eu já disse, como eu já tinha falado, Vereador Olimpio, que 
não tivemos Expediente, acho que esses quatro… acho não, tenho certeza que esses quatro e os 
demais que entrarem a partir de agora serão lidos amanhã na sessão. Pelo que eu entendo, a 
gente só vai entrar em recesso depois do dia 30. Então, amanhã, obviamente, terá sessão. Dando 
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continuidade ao Grande Expediente, eu convido o vereador Alexandre do Sindicato pra usar a 
Tribuna. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Bom dia a todos, parece até que eu tava adivinhando ter 
trazido já a aspirina antecipada pra afinar o sangue depois do almoço, porque o susto foi grande. 
Eu não esperava, no retorno de… do São João. E entendo a fala do vereador, entendo 
perfeitamente a fala do Vereador Antônio Alves Pimentel, até porque tô aqui há 14… há 12 anos, 
13 anos e eu sei como funcionam os bastidores. Então, de sorte, eu não quero dizer que isso 
aconteceria aqui, mas, em parte, o Vereador Antônio Alves Pimentel, como um dos maiores 
conhecedores do Regimento dessa Casa, até porque ele foi quem elaborou a Lei Orgânica desse 
município, um daqueles. Ele conhece o Regimento da Casa como ninguém, então, eu sempre 
tenho dito, nada acontece aqui por acaso, por mais que queiramos entender assim, mas não é a 
realidade. De sorte que, dito isso, no último domingo, a… dois assuntos bem rápidos aqui, um 
referente ao que o Vereador Cobra tratou ontem. Eu recebi da Irmã Antonieta, que mora em 
frente àquele canal aonde caiu o animal, e ela muito preocupada. Realmente, é algo 
preocupante, ali próximo ao CAIC. Vereador Olimpio, não sei se Vossa Excelência viu nas redes 
sociais. Emília, a sua filha, me mandou um vídeo desesperada, porque o animal ainda estava lá 
dentro. E aqui agradecer a pronta ação do corpo de bombeiro, que fez a retirada. Mas não é um 
privilégio somente do canal daquela rua, mas todos os canais por onde passa esgotos ali, ou água 
de chuva… pluviais nas Malvinas, precisa de uma ação efetiva o quanto antes e urgente nesse 
sentido. De sorte que se cair um animal, pode cair uma pessoa, um idoso, uma senhora, um 
senhor, e nós poderíamos ter um dano maior. Dito isso, outro assunto que eu trato aqui nessa 
manhã é também sobre a péssima sinalização na duplicação da Alça Sudoeste. Ali está um 
verdadeiro… eu diria, prenúncio de desgraça. Colega Jô, segunda-feira eu saía em direção ao 
Trauma, visitei meu irmão que tá hospitalizado lá, de lá fui a um velório no Campo Santo. Até lá 
nós encontramos dois acidentes de carro bem próximos a um posto de combustível, dois. 
Horrível, sinalização zero. À noite, eu fui ao Sítio Capim Grande, ao Sítio Salgadinho, pior ainda 
durante a noite. Sinalização, não tem placas indicativas, eu fiquei pensando como o turista 
conseguiu andar em Campina Grande nesses dias, numa cidade que não tem placas indicativas. 
Mas eu quero tratar nessa manhã, Vereador Olimpio, e eu dizia que eu tava torcendo que Vossa 
Excelência chegasse, o vereador, porque eu vou apenas fazer aqui um relato de uma fala de um 
colega… de um colega pastor da Igreja Presbiteriana Central de Campina Grande, nesse final de 
semana, colocada em seus boletins diários da igreja e também colocado no grupo do Instagram 
da Igreja Presbiteriana Central de nossa cidade. Pastor Calvino, ele traz uma reflexão importante 
para nossa cidade e também, em especial, para nós cristãos, que ocupamos um espaço aqui 
nessa Casa, do que significa para eles ou para nós o modelo do evento denominado o Maior São 
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João do Mundo. Diz o Pastor Calvino, no seu boletim informativo, vereador Pimentel, e no último 
domingo, quem está no Instagram da Igreja Presbiteriana Central, que por sinal é bem próximo 
aqui, tá a 200 metros da Casa. Igreja Presbiteriana de Campina Grande, ele diz o seguinte: “Desde 
que cheguei ao Nordeste descobri que existia uma disputa entre duas cidades durante os festejos 
do São João, a cidade de Caruaru e a cidade de Campina Grande”, vereadora Aninha… “para saber 
quem tem a maior festa junina. Curiosamente, Campina Grande adotou o slogan: ‘O Maior São 
João do Mundo’, para dirimir qualquer dúvida sobre o que se pensa sobre a festa em nossa 
cidade. No entanto, a pergunta que faço diante dessas declarações é: ‘E daí? Afinal, qual a 
vantagem de se ter o Maior São João do Mundo?’. Sei que para a economia da cidade isto é... 
isto pode ser interessante. Sei que o comércio é aquecido desde o período do ano, mas, e daí? 
Você tem ideia de quantas pessoas foram internadas porque estavam conduzindo veículos 
embriagados e sofreram algum tipo de acidente nesse período? Vocês têm ideia de quantas 
pessoas foram internadas porque foram feridas por armas de fogo ou por alguma arma branca 
durante as festas? Além disso, precisamos entender que esse período de festejo junino funciona 
apenas como um substituível para as dores e frustrações de pessoas que transformam a festa, 
que deveria ter um caráter folclórico e cultural, num carnaval fora de época. Sei que dizer que 
essas coisas podem incomodar alguns, sei que falar essas coisas podem incomodar alguns. 
Entretanto, preciso salientar que a festa que movimenta a cidade de Campina Grande durante 
aproximadamente 40 dias pode ser interessante, mas, no cômputo geral, ela funciona apenas 
como aquilo que acontecia na velha Roma. Estão oferecendo, entre aspas, pão…”, e eu não 
gostaria de terminar a segunda parte para que eu não seja mal interpretado, até por aqueles 
mais maldosos ao dizer que estou fazendo aqui algum tipo de crítica à nossa cidade… “para que 
o povo se esqueça das suas necessidades, dores e misérias. Este é um jeito muito comum de 
camuflar os males. Só tem um porém, a festa tem dia para acabar e as frustrações, dores e 
misérias mostrarão novamente a sua carência, afinal, “O maior São João do mundo apenas ajuda 
a maquiar o cenário do que estamos e aonde estamos inseridos”. [continua na nota de rodapé 
conforme solicitado para constar nos anais]1 Essa foi uma fala do pastor Calvino Rocha, da Igreja 
Presbiteriana. De uma forma muito clara, muito objetiva, trazendo uma reflexão do momento 
que nós vivemos em nossa cidade. Eu dou e trago aqui outro exemplo, por exemplo, um pai de 
família foi assassinado dentro de uma agência bancária no horário de trabalho, no horário de 

 
1 Continuação de texto na íntegra solicitado para constar nos anais: (...) “Meu querido, o povo não precisa de 
maquiagem, antes, ele precisa de transformação e se as pessoas quiserem experimentá-la, elas precisarão dar 
ouvidos à mensagem que João Batista, o personagem que dá nome à festa, anunciava quando apontou para Jesus 
e disse: ‘Eis o Cordeiro de Deus que tira o pecado do mundo’ (Jo 1, 29) (Continua nos comentários) Lembre-se, as 
pessoas não precisam de pão e circo, elas precisam de Cristo, ‘O Pão da Vida’, o único capaz de trazer paz e 
esperança permanentes ao coração humano.” – Pr. Calvino Rocha. 
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expediente ainda dos bancos, num local que, teoricamente, é um dos mais vigiados, e se gastou 
milhões de câmeras espalhadas por toda a cidade. E aqui já fazendo a ressalva, câmeras do 
Centro Integrado de Monitoramento da Polícia Civil, do Governo do Estado. E o mais interessante 
é que como um fato acontece no coração da cidade e as câmeras não identificaram que, aquele 
momento, estava ocorrendo um assalto naquela localidade. Eis a questão. O que nós estamos a 
vislumbrar na cidade é de que algo não está correto, Vereador Pimentel. Se temos segurança em 
toda a cidade, câmeras espalhadas por todo o município, por que a demora da polícia chegar até 
o local do ocorrido? Já que foi numa das avenidas mais importantes da cidade, que é a Epitácio 
Pessoa. A reflexão do pastor Calvino, ela é muito, muito, mas muito atual para nós, políticos, 
pensarmos o que nós estamos aqui a fazer. Eu dizia a semana passada que já avançamos muito, 
conseguimos adquirir a duras penas já um pouco, uma parcela da credibilidade daquilo que havia 
perdido no passado nessa Casa, e que nós não precisamos inovar nada, nós não precisamos 
mudar nada, nós só precisamos manter o que nós estamos aqui fazendo e ampliar. Agora, nós 
não podemos tapar os olhos para as mazelas que o nosso município vive, das agruras que o nosso 
município vive e das misérias com que ainda estamos inseridos. E eu fiz um Voto de Aplausos e 
peço, senhor Presidente, que Vossa Excelência… vou passar pra Taquigrafia o texto por completo, 
para que seja inserido nas atas dos anais dessa Casa [inserido na nota de rodapé a continuação 
do texto na íntegra conforme solicitado para constar nos anais - anexo] e, logo em seguida, me 
seja transmitido, quando da Ata lida, pedir já também a assessoria parlamentar da Casa, da 
Presidência, para que depois me envie a ata, para que eu envie diretamente ao pastor Calvino 
esse Voto de Aplausos e também, na íntegra, o texto que ele fez no boletim informativo semanal 
da Igreja Presbiteriana sobre a reflexão do denominado Maior São João do Mundo. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Com a palavra a 1ª Secretária para a leitura de algumas justificativas 
de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Bom dia a todas as pessoas. 
“Sua Excelência o senhor Saulo Messias Garcia Ribeiro. Venho por meio deste, informar a 
impossibilidade do comparecimento da Vereadora Ivonete Ludgério à Sessão Ordinária do dia 25 
do 6, em face da mesma encontra-se realizando consulta médica previamente agendada”. E 
também justificativa de ausência do Vereador Cledson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-léguas), 
em face do mesmo encontrar-se cumprindo agenda externa realizando ações referentes ao 
mandato. Lida as justificativas de ausência. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Dando continuidade ao Grande Expediente, convido a Vereadora Jô 
Oliveira pra uso da Tribuna. 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas as pessoas. Dizer da satisfação de estarmos 
nessa Casa, mesmo nesse… nessa entre recesso, enfim, estamos nesse limbo em relação ao nosso 
período regimental, até porque há um entendimento de que… eu gostaria de ser ouvida também, 
só pra lembrar. Todo mundo pode pedir pra ser ouvida, eu também vou, né? Porque não é 
possível. Também tô pedindo pra ser ouvida. E aí, é o seguinte, nós estamos nesse limbo de 
recesso, entendendo inclusive que nós temos uma matéria importante para votação que é a Lei  
de diretrizes orçamentárias, já debatida inclusive, feita a conferência e tudo mais, mas ainda sem 
definição quando será votada. Entendo, inclusive, as questões internas, mas só queria atentar 
para os nossos prazos legais. Eu queria concordar em parte com o que foi colocado aqui pelo 
Vereador Alexandre, eu tava exatamente escrevendo sobre o Maior São João do Mundo, falando, 
claro, da importância que ele tem pra o desenvolvimento do turismo. Por exemplo, eu acredito 
aqui que várias pessoas receberam convidados, tem sido demandado inclusive em relação à 
presença e às questões todas que envolvem a festa, por exemplo, lá em casa a gente já recebeu 
gente da Bahia, do Rio Grande do Norte, vai chegar gente de São Paulo, já vieram gente de outras 
partes do Estado. Então, é claro que a... a festa ela tem um lugar nessa perspectiva do turismo, 
também nessa questão da economia local. A gente, nesse período de São João, tem encontrado 
os restaurantes cheios, os espaços sendo movimentados e as pessoas consumindo na cidade, o 
que, claro, é importante, mas isso não anula os problemas que a cidade tem. E aí, mesmo com 
relação à festa, mesmo estando na festa, Vereador Alexandre, a gente tem recebido demandas 
da população em relação aos problemas que a gente enfrenta, seja com relação à infraestrutura 
da cidade, muitas vezes ainda sem a devida condição de receber todas as pessoas, a Alça do 
Sudoeste tem sido inclusive uma dessas áreas, é claro que a gente entende que tem uma obra 
de grande porte ali, mas ela precisa realmente de melhor sinalização. Mas também tem uma 
coisa que é muito interessante, e eu sei inclusive que é lei, já fiz esse questionamento inclusive à 
própria STTP, que tem sido nos horários de pico, principalmente no Centro de Campina Grande, 
a presença de caminhões. Inclusive, Vereador Anderson, na semana do São João, um caminhão 
cegonha circulando no Centro de Campina Grande de meio-dia. Então o trânsito, que já não é 
fácil, que já não é tranquilo, a gente tem aí a presença desses veículos de grande porte. 
Questionei inclusive à STTP se não há… se não há… bem-vindas as pessoas que estão na Galeria 
aqui conosco… se não há nenhum tipo de fiscalização. E aí, foi dito que é feito, mas, se é feito, 
não tem sido de forma efetiva, porque aí só em uma semana a gente encontrou dois veículos 
nessa dimensão. A outra coisa também que a gente pode falar em relação a sermos abordadas 
nesse período de festa é no que diz respeito à questão dos servidores, servidoras, prestadores e 
prestadoras de serviços de Campinha Grande. Mesmo em meio às festas, as pessoas nos param, 
nos pedem informações sobre recebimento de salários, sobre atrasos de pagamento, sobre 
cortes de gratificações e horas-extras, então, assim, mesmo na festa, as pessoas encontram na 
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gente aí esse lugar de ecoar e falar sobre os problemas que envolvem a cidade. E aí, uma outra 
coisa que eu queria colocar é com relação a alguns documentos que nós elaboramos aqui nessa 
Casa, Vereador Anderson, e eu queria realmente a sua colaboração nesse sentido, porque eu 
entendo que essa Casa a gente tem uma tarefa. A gente faz os nossos requerimentos, a gente faz 
os nossos projetos de lei, a gente traz aqui pro debate e para os colegas, a gente tenta inclusive 
nesse processo que nem sempre nós estamos no mesmo lado ideológico, mas a gente entende 
o lugar que essa Casa tem, e aí a gente apresenta os requerimentos, a gente apresenta os pedidos 
de informação, mas vejam, todos esses aqui são pedidos de informação que nós fizemos à 
Prefeitura Municipal de Campina Grande, e eu acredito que apenas dois tiveram retorno. E aí, eu 
pergunto: qual é o papel dessa Casa? Qual é a função que nós temos aqui, inclusive no sentido 
de apresentar os pedidos, ter inclusive prazo regimental, e todos os ornamentos que existem e 
a gente não ter o retorno dessas demandas que a gente pede? São informações relativas à saúde, 
à educação, à assistência social, e a gente fica aqui só produzindo papel, só produzindo 
informação e não recebe inclusive o retorno de quem deveria. Então, eu queria deixar aqui só 
um alerta aos nossos vereadores e vereadoras que isso não vai mais acontecer, porque aí nós 
vamos entrar com as medidas cabíveis de cobrar a responsabilização de quem demanda, 
inclusive dessa Casa. Porque uma outra coisa também que eu queria lembrar que nós temos leis 
aprovadas desde o ano passado que não foram sancionadas pelo prefeito Bruno Cunha Lima, que 
até essa presente data nós estamos inclusive sem essas sanções. A Casa, ela tem um papel. Uma 
vez passado o prazo, inclusive de manifestação do prefeito em exercício, ou do prefeito que possa 
estar ocupando a cadeira. E aí, eu também estou pedindo a essa Casa que a gente possa ter 
medidas nesse sentido pra garantir que o debate que a gente faz aqui, que as leis que a gente 
apresenta, que as discussões que a gente faz e que transforma isso em legislação, esperando que 
isso possa impactar na vida das pessoas, também possa ser cumprido e ser cumprido inclusive 
dentro do rito, dentro dos prazos que a gente espera. Concedo. Porque aí eu vou… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Serei muito rápido. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Claro. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: E agradecer já a Vossa Excelência o aparte que Vossa 
Excelência me concede. Eu entendo da angústia de Vossa Excelência, porque eu também passei 
em alguma época esse mesmo perrengue do… da promulgação ou até mesmo das sanções das 
leis. O Regimento é muito claro, a Lei Orgânica e a própria Constituição. Passado 30 dias, 
automaticamente, a Casa, que nem precisaria… já fazer automaticamente a promulgação. O 
Presidente pode fazer essa promulgação dessa lei sem precisar que haja nenhum tipo de 
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entrevero. Eu tenho algumas leis que eu acho que elas, até pelo tempo que já se passou, mas já 
poderia se tornar lei. E eu entendo, Sua Excelência, o prefeito tem muitas leis, porque essa Casa 
tem produzido muito, a gestão tem um acúmulo enorme de leis. Eu tive na Procuradoria e eu 
pude presenciar praticamente uma parede inteira de projetos que precisam ser sancionados, 
mas nós precisamos da lei assinada, isso é fato, porque com ela a gente pode apresentar ao nosso 
eleitor as demandas das pessoas que nos procuraram para que pudéssemos efetivar aquela lei. 
O outro lado, eu não posso reclamar de informações, porque há poucos dias eu fiz aqui um 
pedido de informação, em janeiro, mas recebi e depois que eu fiz um alerta aqui de que o prazo 
tava se avançando, o próprio procurador do município, Doutor Aécio, um cidadão gentil, 
competentíssimo, um homem de bem, nos enviou a informação da qual nós estávamos… que era 
justamente sobre a questão do Pró-bem. Então, assim, eu acho que se Vossa Excelência também 
tentar, junto a Doutor Aécio, que ele possa intervir, direcionado à secretaria que Vossa Excelência 
tá almejando, com certeza Doutor Aécio resolverá isso com bastante tranquilidade, porque é um 
homem que atende bem a essa Casa. É só essas observações, colega Jô. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu fico muito feliz com sua observação, vereador, mas eu 
queria atentar pra duas coisas, inclusive, que o senhor próprio traz, de ter uma parede completa 
de leis aguardando a sanção do prefeito. Então, isso só reforça exatamente o que eu tô dizendo 
aqui. Nós estamos produzindo as leis, nós estamos fazendo o debate, nós estamos esperando, 
inclusive, a sanção e isso não tem acontecido, infelizmente. A outra coisa diz respeito ao lugar da 
Procuradoria. A Procuradoria do Município, que hoje, muito embora entendendo o lugar do 
Doutor Aécio estando interino, mas, infelizmente, nós ainda não temos uma nomeação oficial do 
procurador do município. Então, reforçar aqui, é... junto ao prefeito Bruno Cunha Lima, a 
importância da gente ter também os auxiliares nomeados de forma como deveria, lembrando 
que nós estamos em junho, e desde… lembrando que nós estamos em junho, basicamente o 
final, e desde janeiro que nós estamos sem procurador, realmente nomeado, na cidade de 
Campina Grande. E aí, pra encerrar, eu queria realmente a atenção dos meus colegas, porque 
essa Casa fez esse debate. Hoje é 23 de junho de 2025. Hoje… 25, perdão. É 25, não me 
enlouqueça não. 25. E hoje faz exatamente três meses da morte de Danielle Morais. Três meses. 
Essa Casa fez Audiência Pública, a gente participou de atos, a gente fez uma série de discussão, 
mas tem uma coisa que é fundamental aqui. Foi instalada uma sindicância, e aí, eu queria chamar 
a atenção das minhas colegas que fazem parte da Comissão de Saúde, foi instalada uma 
sindicância, tendo a composição do conselho e uma série de entidades, mas nós estamos há três 
meses sem resposta. Há três meses, inclusive, que essa sindicância está a todo o tempo tendo o 
seu prazo prorrogado e a família continua, inclusive, no aguardo dessa sindicância. E eu pergunto: 
por que que a gente não tem o resultado dela? Por que ela está sendo jogada? [Interrupção por 
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sinal sonoro]. E eu prometo que vou encerrar, Senhor Presidente. Mas faz três meses que duas 
famílias estão enlutadas, que lamentam a morte de Davi Elô, de Dani Morais. Inclusive, nós 
aprovamos, semana passada, uma lei que nós intitulamos Danielle de Morais, falando 
exatamente sobre essa questão do acompanhamento e orientação com relação ao 
acompanhamento no momento do parto ou do pré-natal. E aí, a gente precisa hoje reforçar 
também esse apelo que a família já tem feito pela internet, que Jorge Elô e todas as pessoas, 
familiares, claro, dessa tragédia, que esperam o retorno da Prefeitura Municipal de Campina 
Grande, mas, acima de tudo, dessa sindicância que foi instalada para acompanhar essa discussão. 
Então a gente tá aqui aguardando veementemente o retorno disso, porque a gente precisa que, 
por meio dessa sindicância, pelo menos, a gente consiga entender o que, de fato, aconteceu e 
evitar que outras mulheres, que outras famílias também possam passar por isso, que a família de 
Dani, de Davi, infelizmente, foram acometidas com essa tragédia, que foi a morte de Davi Elô e 
de Dani Morais. Então é isso, Senhor Presidente. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Encerramos o Grande Expediente. Passo a palavra para a 1ª secretária 
para a leitura justificativa de ausência, e a gente vai votar requerimentos, viu? E eu vou prorrogar 
o Expediente pra gente poder votar tranquilamente os requerimentos. Viu, pessoal? Vou repetir, 
só pra vocês entenderem. Vou prorrogar o Expediente pra que a gente possa ler e votar os 
requerimentos com calma, quem quiser fazer destaque, tudo. Com a palavra a 1ª Secretária. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Bom dia. Bom dia a todas as pessoas de novo, né? Justificativa 
de ausência: “Senhor Presidente, venho através desse informar a impossibilidade do 
comparecimento do Vereador Márcio Guedes na Sessão Ordinária do dia 25 de junho, em razão 
de estar acometido de forte gripe, encontrando-se em repouso, seguindo orientações médicas”. 
Lido a justificativa do Vereador Márcio Guedes. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Pela ordem, vereador Olimpio. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu gostaria de comunicar à Casa, e 
alguns colegas perceberam eu colhendo assinaturas, e também queria franquear as assinaturas 
aos colegas da bancada de situação, porque o tema é um tema importante, é a educação. Eu 
acredito que todo mundo se interessa por esse tema, e nós já temos as assinaturas suficientes 
para protocolar o projeto, nós estamos protocolando o projeto para trazer mais justiça para o 
pagamento do 14º salário da educação no município de Campina Grande. Pra que a gente possa 
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ter uma ideia, o último 14º salário pago pela Prefeitura, das 106 escolas municipais, apenas 9 
foram contempladas. E há uma barreira quase que intransponível para as escolas ter acesso a 
esse 14º salário. Se estabelece o seguinte, que pra você conseguir o 14º salário você tem que ter 
uma avaliação a maior de 20% daquilo que você auferiu no ano passado. E há uma situação 
esdrúxula nisso, Vereador Pila, e lhe agradeço a atenção e ao vereador Rafafá. Tem situações de 
que a escola não atingiu a meta estabelecida pelo IDEB, mas, se aumentou a sua avaliação em 
relação ao ano passado em 20%, por exemplo, de 3,0 aumentou para 4%, abaixo da avaliação 
nacional, que é mais de 5%, recebe o 14º salário, enquanto que outras que bateram a meta em 
mais índice do que a meta já está estabelecida, mas não atingiu 20%, não recebe. Então, nós não 
estamos querendo tirar de quem consegue superar os 20% a premiação, mas acho 
profundamente injusto você bater a meta do IDEB e não receber o 14º salário. Então, esse 
projeto que nós estamos propondo é para fazer esta adequação, trazer isonomia, equidade, para 
que, especialmente a rede municipal de educação, passe a respirar um momento de justiça. Meu 
muito obrigado, Senhor Presidente. Quem quiser assinar o projeto, a assinatura está sendo 
franqueada e eu ficaria muito honrado se pudesse contar com a assinatura dos integrantes da 
bancada da maioria. Meu muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Com a palavra, pela ordem, o vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu, inclusive, subscrevi com a emenda à lei, vereador Olimpio 
Oliveira. É interessante porque, no governo de Romero Rodrigues, nós fizemos uma lei e foi 
aprovada e foi publicada. Essa lei dizia exatamente… diz… dizia, não, diz exatamente o que o 
Vereador Olimpio tá colocando. Você tem que atingir o índice do IDEB, a escola que atingir o 
índice do IDEB, ela… é um prêmio. Não é um 14º salário, é um prêmio. Recebe a escola que 
atingir. Essa lei nossa ainda tá em vigor, só que o prefeito Romero fez outra lei em cima, 
colocando todas essas… acho que foi já o prefeito Bruno? O prefeito Bruno fez colocando todas 
essas dificuldades para pagar o 14º salário. E como é um prêmio, tem escolas que atingem o 
índice do IDEB, mas não recebem porque não atingiu os 20%. Quer dizer, tiveram que fazer uma 
outra lei, porque, inclusive no governo do ex-prefeito Romero Rodrigues, foi pago, inclusive com 
essa lei de nossa, de nossa autoria. Aí, talvez pra não pagar todas as escolas que atingem o índice 
do IDEB, o prefeito Bruno fez essa lei, que claramente é injusta, Vereador Olimpio. E Vossa 
Excelência tem razão, é injusta com os professores, com os porteiros, com os auxiliar dos 
serviços... Porque essa lei é para pagar o 14º salário a todos, não é só os professores, não. Então, 
subscrevi. Quem sabe, se... Duas, três leis, o Prefeito não termina pagando o 14º salário às Escolas 
que atingem o índice de IDEB. Inclusive, eu estava falando com o Vereador Olimpio, subscrevo 
porque, quem sabe, se a gente colocar mais outra lei, a gente não consegue pagar esse 14º 
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salário, Vereador Olimpio. Porque só vem lei, dessa que existe, pra prejudicar. Todo mundo fala, 
Vereador Pila, que educação não é despesa, é investimento. Quando vai falar na educação, 
quando deu uma mão de cal numa Escola, aí vai dizer que é investimento. Agora quando fala em 
ser humano mão de obra, quando fala no professor, aí o investimento desaparece e vira custo. 
Então, que essa emenda aí, Vereador Olimpio, quem sabe, né? Ela possa realmente atender a 
expectativa dos trabalhadores da educação.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Com a palavra, a Primeira Secretária para leitura dos Requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Perfeito, Vereador Presidente...  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Bem rapidinho, Jô.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Só gostaria de fazer uma referência aqui, colega Olimpio, 
colega Pimentel e o Vereador Anderson, que eu também apresentei um Projeto de Lei Ordinária 
hoje na Casa, com certeza entrará na pauta amanhã, aonde... Não, mas eu apresentei depois da 
leitura do Expediente, colega Vereador Pimentel. Aonde nós apresentamos o Projeto, Vereador 
Anderson, Vereadora Carol, que apresenta a comissão de saúde, principalmente a Vereadora 
Carol, aonde dispõe sobre a obrigatoriedade da transmissão em tempo real das reuniões de 
todos os Conselhos do amplo município de Campinas Grandes, com sua gravação simultânea. 
Vossa Excelência pode me perguntar, Vereador Pimentel, mas por que isso? Porque sempre 
surgem fatos importantes que nós, Vereadores, precisamos saber. Ou nós vamos viver alheio o 
tempo inteiro, aquelas questões que muitas das vezes... Eu não sou tão assíduo às reuniões de 
Conselhos como a colega Vereadora Jô Oliveira, até porque ela vai em todas, vai a Vereadora 
Fabiana na educação, a Vereadora Carol na saúde, então por que nós estamos pedindo isso? A 
semana passada houve uma fala interessantíssima do Presidente da Fundação Rubens Dutra II. E 
eu fui informado e fui em busca de receber, é... O áudio. Escrito tem até ata, até tem. Agora me 
mandaram um áudio de duas horas e tantos minutos e no Ofício eles me mandam dizer qual o 
período da fala que eu queria, que é justamente a fala do Presidente da Fundação Rubens Dutra, 
me interessa. Então vou ter que ouvir todo um áudio de duas horas e alguma coisa... Mas se eu 
tivesse isso em uma transmissão lá no Instagram, no Youtube já colocado, eu facilitaria a vida de 
quem de direito deveria me enviar e a minha, porque eu ia lá, precisava, encontrava e adicionava. 
Então, eu estou apresentando um projeto que eu espero contar com apoio, tenho certeza que 
contarei também com a sensibilidade, a gentileza, a presteza do Prefeito Bruno Cunha Lima, 
acima de tudo pelo compromisso que ele tem com o que é público, para que nós possamos ter 
essa lei aprovada, porque eu acho que é um avanço, Vereador Pila, é um avanço. Você pode criar 
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no município Instagram oficiais, o próprio Youtube e fazer a transmissão dessas reuniões que... 
Se são abertas e nem todo mundo tem tempo, também a população... Então é um projeto, eu 
volto a dizer, são aquele tipo de projeto que eu acho que nós apresentamos, que tem uma 
serventia para a sociedade, Vereadora Pâmela, então espero contar com o apoio dos meus, 
colegas Vereadores, porque acho, Vereador Pimentel, de grande valia, certo? O Vereador 
Pimentel já diz aqui que subscreve o Projeto, os colegas que quiserem... Eu não tenho essa 
vaidade também, porque eu acho que nós vamos estar trazendo transparência aos nossos 
Conselhos, garantia de que o maior número de pessoas do nosso município terão acesso às 
informações e às demandas daquilo que é levado aos Conselhos. Então, eu apresentei o projeto, 
ele já está na Casa, amanhã com certeza ele entrará na pauta e nós possamos aqui, os meus 
colegas Vereadores que queiram subscrever não se sintam constrangidos, fiquem à vontade.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Presidente, pela ordem! 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Com a palavra, o Vereador Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador Alexandre, Vossa Excelência, inclusive, ajuda o 
Prefeito nessa transparência e também no que está acontecendo, não é? E é interessante que 
hoje a Prefeitura tem à disposição dela um canal digital, aberto, não é? Por que não transmite? 
Era só colocar na transmissão a gravação que já fica lá, não é? Abrir um canal de Youtube, ou 
então abrir um canal de Youtube, e fica lá tudo que for gravado. Qualquer pessoa pode ir dez 
dias depois, vinte dias depois, abrir. Vossa Excelência tem razão, tem nosso apoio, e eu tenho 
certeza que essa Casa vai votar favorável. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Obrigado, Vereadores. Passo a palavra para a Primeira 
Secretária para a leitura dos Requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Vamos começar pelo Voto 
de Pesar do Gabinete do Vereador Alexandre do Sindicato. Requerimento 2811, requer votos de 
pesar pelo falecimento do jovem vigilante Alan Alves.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Em discussão, Voto de Pesar.  Alguém subscreve? O 
Vereador Wellington Cobra subscreve o Requerimento, eu também subscrevo.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Pode seguir, Senhor Presidente?  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Pode seguir, Vereadora.  
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A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Na sequência agora, serão lidos os Votos de Aplauso: Voto de 
Aplauso do Gabinete da Vereadora Jô Oliveira, Requerimento 2842, requer a Mesa desta Casa 
que envie Votos de Aplauso ao Senhor Liebert Pinheiro, pelo lançamento da sua coleção junina 
na Loja Tok Stock. Requerimento... Voto de Aplauso do Vereador Alexandre do Sindicato, 
Requerimento 2841, requer Votos de Aplauso para o Pastor Calvino Rocha pela reflexão trazida 
por intermédio da mensagem pastoral sobre O Maior São João do mundo. Os Requerimentos, na 
sequência, são da Vereadora Fabiana Gomes, todos, inclusive, com a mesma temática. Estou 
avisando, porque fica mais fácil a leitura, pra que a gente garanta aqui celeridade. Requerimento 
2708, requer Moção de Aplauso à Escola Municipal Rômulo José de Gouveia, na terceira noite do 
Cuscuz da EJA, da rede municipal de educação de Campina Grande, pelo reconhecimento da 
visibilidade e avanços da educação no município em Campina Grande. Requerimento 2709, 
Moções de Aplauso à Escola Anísio Leão, também com a mesma temática em relação à noite do 
cuscuz. Requerimento 2710, requer Moções de Aplauso à Escola Municipal Tiradentes também 
sobre a noite do cuscuz. Requerimento 2711 para a Escola Amaro da Costa Barros, também com 
a mesma temática. Requerimento 2712, à Escola Padre Emidio Viana Corrêa, com a mesma 
pauta. Requerimento 2713, requer Moções de Aplauso à Escola William de Sousa Arruda, 
também com a mesma temática. Requerimento 2714, ao CEAI Doutor João Pereira de Assis, com 
a mesma temática. Requerimento 2715, da Escola Raimundo Asfora, também com a mesma 
temática. Requerimento 2716, Moção de Aplauso à Escola Professor José de Almeida Júnior, 
também com a mesma temática. Requerimento 2717, Moção de Aplauso à Escola doutor 
Chateaubriand com a mesma temática. Moção de Aplauso 2718, Moção de Aplauso à Escola 
Santo Antônio, dos Cuités II, também com a mesma temática. 2719, Moção de Aplauso à Escola 
Apolônia Amorim, com a mesma temática. Requerimento, 2720 requer Moção de Aplauso à 
Escola municipal Antônio Alves de Araújo, com a mesma temática. Requerimento 2721, requer 
Moção de Aplauso à Escola José Antônio Rodrigues, com a mesma temática. Requerimento 2722 
requer Moção de Aplauso à Escola Professora Laura Menezes de Amorim, com a mesma 
temática. Requerimento 2723, requer Moção de Aplauso à Escola Joselita Brasileiro, também 
com a mesma temática. Requerimento 2724, requer Moção de Aplauso à Escola Padre Antonino, 
com a mesma temática. Requerimento 2725, requer Moção de Aplauso à Escola Manuel da Costa 
Cirne, também com a mesma temática. Requerimento 2726, requer Moção de Aplauso à Escola 
Marinha Borborema, também com a mesma temática. Requerimento 2727, requer Moção de 
Aplauso à Escola municipal Lions Prata, com a mesma temática. Requerimento 2728, requer 
Moção de Aplauso à Escola Municipal Félix Araújo, com a mesma temática. Requerimento 2729, 
Moções de Aplauso à Escola José Guilhermino Barbosa, também com a mesma temática. E, para 
encerrar, os Requerimentos da Vereadora Fabiana Gomes, Requerimento 2730, da Escola 
Municipal Rivaildo Sandro Arco Verde, também com a mesma temática. Lido os Requerimentos 
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da Vereadora Fabiana Gomes. Sigo na sequência, Vereador? Agora assim, não sei se estou sendo 
ouvida, porém estou lendo.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Pode dar continuidade aos Requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Não, tenho certeza que não. Requerimento 2731, Moções de 
Aplauso... Todos esses Requerimentos aqui da Vereadora Carol Gomes. Requerimento 2731, 
Votos de Aplauso à quadrilha junina da Escola Amaro da Costa Barros, do bairro Santa Rosa, pela 
vitória na categoria Anos Iniciais, do II Festival de Quadrilhas Juninas Escolares promovidos pela 
Secretaria de Educação. Requerimento 2732, também com a mesma temática, Voto de Aplauso 
à junina da Escola Padre Antonino, no bairro Bodocongó. Requerimento 2738, Votos de Aplauso 
ao Mosteiro Santa Clara pelo Jubileu de 75 anos de existência. Requerimento 2802, Votos de 
Aplauso ao Doutor Pablo Nunes pelo trabalho realizado no Hospital da Criança Adolescente no 
Cemais; Requerimento 2805, Votos de Aplauso a Marconi Medeiros, Presidente da FIEP e dos 
Conselhos... Presidente da FIEP Marconi Moraes? Da FIEP é Cassiano. Então, vamos corrigir... 
Melhor. Requerimento 2806, Votos de Aplauso a Geraldo Bezerra Veras, Diretor Regional do 
SENAC Paraíba, pela parceria com a Prefeitura Municipal de Campinha Grande. Requerimento 
2807, Votos de Aplauso a Diego Andrade Maia, Gerente da Unidade SENAC, também pela 
parceria com a Prefeitura Municipal de Campinha Grande, na realização do Casamento Coletivo. 
Requerimento 2808, a Anna Beatriz... Não sei esse nome não, mas é Waehneldt, alguma coisa 
assim, Diretora da Educação Profissional de SENAC, também com a mesma temática. 2809, Votos 
de Aplauso a Vera Lúcia da Silva... Foi pra lá, pra corrigir. É... A Vera Lúcia da Silva, Diretora da 
Educação do SENAC, também nessa parceria com a Prefeitura Municipal de Campinha Grande. 
Votos de Aplauso a Ricard Bezerra, por sua participação no Masterchef. E o Requerimento 2812, 
Votos de Aplauso ao Deputado Estadual Félix Araújo Filho, por reconhecer de grande relevância 
cultural o evento que completa 50 anos de existência, o Festival de Inverno de Campinha Grande. 
Lido os Votos de Aplauso, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Em discussão os Votos de Aplauso. Não havendo quem 
queira discutir, em votação. Aprovado por unanimidade. Eu peço à Vereadora Secretária que 
continue lendo os Requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Por isso eu não assinei não, vou na sequência... Na sequência 
aqui os Requerimentos do Vereador Severino da Prestação. Depois, Wellington Cobra. 
Requerimento 1153, requer à STTP a pintura da faixa de pedestre e da lombada na Avenida 
Presidente Juscelino Kubitschek, bairro do Velame. Requerimento 1154, requer pavimentação 
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em paralelepípedo na Rua Saúl Bezerra Carvalho. Requerimento 1163, requer pavimentação em 
paralelepípedo na Rua Gustavo Abrantes. Requerimento 1223, requer à Sesuma e a Secob a 
adoção de providências em articulação com o setor responsável da Energisa para instalação de 
poste de iluminação pública na Rua Pedro Marreco, nº 45, no bairro da Conceição. Requerimento 
1224, requer pavimentação em paralelepípedo na Rua Antônio da Costa, localizado no bairro 
Jardim Borborema. Requerimento 1241, requer pavimentação asfáltica nas Ruas Quintino P da 
Costa e Geraldo Ribeiro Dias, no bairro do Velame. Requerimento... 1335, requer solicitação, o 
envio de solicitação ao Prefeito municipal e às Secretarias de Obra, a pavimentação asfáltica da 
Rua Maria Gomes Carneiro, no bairro Jardim Paulistano. Requerimento 1474, requer STTP a 
instalação de pontos de ônibus com abrigo na avenida Presidente Juscelino Kubitschek, no 
número 2492, no bairro do Velame. Requerimento 1475, requer à STTP a implantação de faixas 
de pedestres e lombadas na avenida Plínio Lemos, número 15, em frente à Igreja Adventista do 
Sétimo Dia. O último Requerimento do Vereador Severino da Prestação, Requerimento 1476, 
requer à Energisa a retirada ou realocação de postes na rede elétrica que ficou no meio da 
avenida, localizado na avenida Juscelino Kubitschek, após a pavimentação em paralelepípedos, 
no município de Campina Grande. Lido os Requerimentos do Vereador Severino da Prestação. 
Pode seguir? 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Em discussão, os Requerimentos do Vereador Severino da 
Prestação. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aprovado por unanimidade. Pode 
continuar. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Requerimento nº 1414, todos estes do Gabinete do Vereador 
Wellington Cobra. Requer ao Poder Executivo, através da Secob, a construção de uma ponte na 
Rua Severino Felipe de Souza, no Cinza. Requerimento 1415, requer à Sesuma a retirada de 
entulho na Rua Alcebides Gonçalves da Rocha. Requerimento 1416, requer à Secob a realização 
da construção de muretas no Canal do Prado. Requerimento número 1418, requer àSesuma a 
retirada de posto em frente à garagem da Rua Umburanas, nº 200. Requerimento 1419, requer 
a STTP a implantação de redutor de velocidades na Rua Picuí, nº 134, Portal Sudoeste. 
Requerimento 1415, requer à Secob a pavimentação da Rua Dr. Raimundo Maia de Oliveira, no 
Portal. Requerimento 1421, requer à Sesuma a limpeza da Rua Elpídio de Almeida, nº 234, no 
Catolé. Requerimento 1422, requer à Secob a pavimentação da Rua Maria José Bezerra de 
Carvalho, Portal. Requerimento 1423, requer à Secretaria de Obras a pavimentação da Rua Maria 
Porto de Farias, no Portal. E o Requerimento 1424, requer a Secretaria de Obras a pavimentação 
da Rua Pastor José Lopes de Albuquerque, Portal Sudoeste. Lidos os Requerimentos do Vereador 
Wellington Cobra. Na sequência agora, os Requerimentos do Gabinete do Vereador Saulo 
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Noronha. Requerimento 1442, requer à Secob o calçamento da Rua Almeida Barreto, na 
proximidade do nº 2903, no bairro Dinamérica. Requerimento 1443, requer à Secob a iluminação 
da Rua Almeida Barreto, na proximidade nº 293. Requerimento 1623, requer à Sesuma e à Secob 
a restauração e limpeza da praça conhecida como Coreto, na Rua Agenor Cavalcante 
Vasconcelos, no bairro Sandra Cavalcante. Requerimento 1624, requer à Sesuma e à Secob a 
iluminação em LED na praça conhecida como Coreto, na Rua Agenor Cavalcante Vasconcelos, no 
Sandra Cavalcante. Requerimento 1625, requer à Secob e ao Prefeito Bruno Cunha Lima, 
academia popular na praça do Coreto, localizada na Rua Agenor Cavalcante, no Sandra 
Cavalcante. Requerimento 1626, requer à STTP a realocação dos estabelecimentos de vendas de 
fogo de artifício no bairro Dinamérica. Requerimento 1627, requer à Sesuma e à Secob a limpeza 
e manutenção das praças do bairro da Palmeira. Requerimento 1628, requer ao Governo do 
Estado a construção de um hospital veterinário para Campina Grande. Requerimento... Saulo 
Noronha. Requerimento 1629, requer à Sesuma e à Secob a limpeza e manutenção das praças 
do bairro dos Jeremias. Requerimento 1630, requer à Sesuma e à Secob a limpeza e manutenção 
das praças no bairro de Monto Castelo. Lidos os Requerimentos do Vereador Saulo Noronha. Na 
sequência, os Requerimentos do gabinete da Vereadora Jô Oliveira... Na sequência, agora os 
Requerimentos do nosso Gabinete. Requerimento 1622, requer à Prefeitura municipal, através 
da Secretaria de Obras, a complementação do calçamento da Rua Domitila Cabral de Castro, no 
bairro Universitário. Requerimento 1716, requer à Secob o rebaixamento da calçada com a 
acessibilidade localizada no cruzamento da Rua João Pessoa com a Rua Bartolomeu Gusmão, 
Centro de Campina Grande. Requerimento 1715, requer à Superintendência de Trânsito a 
realocação da faixa de pedestres localizada no início da Rua Bartolomeu Gusmão, Centro de 
Campina Grande. Requerimento 1952, requer à STTP a colocação de faixas de pedestres em 
frente à Escola José Miguel Leão, Distrito de São José da Mata. Requerimento 1874, requer à 
Secob que seja realizada a substituição das lâmpadas por postos de iluminação pública por 
lâmpadas de LED no Sítio Covão, São José da Mata. Requerimento 1875, requer à Secretaria de 
Saúde que o serviço de Castra Móvel do Centro de Controle de Zoonoses atenda mensalmente o 
Distrito de São José da Mata. Requerimento 1876, requer à Sesuma a capinagem da Rua José 
Miguel Leão, Distrito de São José da Mata. Requerimento 1877, requer através da Secob a 
continuidade da obra da ponte da Rua Manoel Lopes Figueiredo, na Catingueira. Requerimento 
1878, requer à Sesuma a reestruturação e a limpeza diária dos banheiros públicos localizados na 
Arca Titão e Catedral. Requerimento 2039, requer através da Sesuma a retirada de lixo e 
entulhos, bem como a limpeza da Praça do Catolé. Lido os requerimentos da Vereadora Jô 
Oliveira. Na sequência, agora os Requerimentos do Gabinete do Vereador... [pausa no microfone] 
Cota de Gênero e Raça. Requerimento do Gabinete do Vereador Alexandre Sindicato: 
Requerimento 1678, requer à Secob a pavimentação em paralelepípedo na Rua Zeferina 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

21 
 

Gaudêncio, no bairro das Nações. Requerimento 1680, requer à Secretaria de Saúde estudos para 
construção ou abertura de Unidade Básica no bairro do Dinamérica. Requerimento nº 1949, 
requer o convite à Secretaria de Desenvolvimento Econômico do município, de representantes 
da empresa Arte Produções, a fim de esclarecer os valores de ingresso para o São João 2025. Eu 
queria só um destaque aqui nesse Requerimento, só para a gente ter um encaminhamento, que 
eu acho que foi feito um encaminhamento em relação a esse Requerimento. Desenvolvimento 
Econômico e Arte Produções. Está aqui, Alexandre. Requerimento nº 20. Então, não, é isso. Eu 
pedi destaque e quando terminar a leitura aqui, aí a gente faz a discussão. Requerimento 2138, 
requer à Prefeitura de Campina Grande, através da Secretaria de Obras, a construção de galerias 
pluviais e complemento de pavimentação na Rua Antônio Barbosa de Medeiros, no bairro das 
Malvinas. Esse eu pedi destaque. Requerimento nº 2476, requer à Defesa Civil vistoria para a 
verificação das condições da ponte do Açude de Bodocongó. Requerimento nº 2477, requer à 
Secretaria de Serviços Urbanos e Meio Ambiente a vistoria para a verificação das condições da 
ponte do Açude de Bodocongó. Requerimento 2458, requer ao DNIT a vistoria para a verificação 
das condições da ponte do Açude de Bodocongó. Requerimento 2813, requer à Secretaria de 
Obras a pavimentação em paralelepípedos, da Rua Santa Catarina, no bairro do Tambor. 
Requerimento 2814, requer à STTP a instalação de retorno de velocidade na Rua Silva Jardim, nº 
1042, em frente ao Centro de Educação e Informação Infantil, no bairro do José Pinheiro. E o 
Requerimento nº 2815, requer à STTP a reprogramação dos semáforos do cruzamento das Ruas 
Sebastião Donato com a Pedro II, e a possibilidade de implantação de uma faixa de pedestre na 
Rua Índios Cariris na altura do microposto rodoviário. Lido os Requerimentos do Vereador 
Alexandre Sindicato. Pâmela, Olimpio, Anderson, Rafafá... Na sequência, agora os Requerimentos 
da Vereadora Carol Gomes. Requerimento 1710, requer ao Poder Executivo e à Secob, o reparo 
do calçamento da Rua dos Umbuzeiros, na altura nº 65, no bairro das Malvinas. Requerimento 
nº 1711, requer à Secob o calçamento da Rua das Umburanas na... Reparo no calçamento na Rua 
das Umburanas, na altura do nº 216. Requerimento nº 1712, requer à STTP a implantação de um 
redutor de velocidade na Rua Ana Almeida de Castro, no bairro de Santa Rosa. Requerimento 
1840, requer à Secob o estudo para aperfeiçoamento dos itens de acessibilidade já existentes e 
implantados de novos aparatos de acessibilidade da Vila do Artesão. Requerimento 1865, requer 
à Secretaria de Saúde a articulação com a empresa organizadora d’O Maior São João do Mundo 
para garantir uma base de monitoramento do CIEV, Centro de Informações Estratégicas de 
Vigilância em Saúde, no Parque do Povo, durante a edição 2025 do evento. Ele é do dia 14 de 
maio, gata, então estamos aí ainda. Requerimento nº 1866, requer à SESUMA a limpeza do 
canteiro localizado na Rua João Belchior Marques Goulart, no bairro Alameda. Requerimento 
1867, requer à Secob a pavimentação da Rua Benedito Gomes de Sousa, no bairro Alameda. 
Requerimento 1938, requer à Secob a instalação de iluminação pública de LED na Rua João 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

22 
 

Belchior Marques Goulart. Requerimento nº 1939, requer à Secob a instalação de iluminação 
pública de LED na Rua Isaías Bezerra de Sousa, no bairro Alameda. Requerimento nº 2498, requer 
à Secretaria de Saúde e Centro de Zoonoses... Requerimento nº 2498, requer através da 
Secretaria de Saúde e Centro de Zoonoses, a realização de vistorias periódicas na área PET 
existente no Parque Evaldo Cruz, com o objetivo de prevenir doenças transmitidas pelos animais. 
Lido os Requerimentos da Vereadora Carol Gomes. Tomar uma água, né? Na sequência, agora os 
Requerimentos do Gabinete da Vereadora Aninha Cardoso. Requerimento 1718, requer ao 
Prefeito Bruno Cunha Lima, através da STTP, a pintura da faixa de pedestre localizada na Rua 
Epaminondas Macaxeira, no bairro Jardim Tavares, em Campina Grande. Requerimento 1725, 
requer ao Prefeito e à Secretaria... E à Sesuma, Dorgival Vilar, determinar que seja feito, em 
caráter de urgência, o recolhimento de entulho e lixo da Rua Idelfonso Souto Maior, do Jardim 
Paulistano. Requerimento nº 1726, requer ao Prefeito, à Sesuma e a Dorgival Vilar, que seja feito, 
em caráter de urgência, a recuperação do calçamento da Rua Luiz Carlos Viana Silva Bezerra 
Barbosa, próximo ao nº 129, no bairro Alto da Serra. Requerimento 1733...  

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Nesse caso, a recuperação não é a Secretaria 
de Obras? Não, a recuperação do calçamento. Sesuma faz também? Faz. Faz, né?  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: (responde fora do microfone): Reparação Sesuma. Calçamento 
zerado, novo, Obras. 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Obras. Obrigado, muito obrigado. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Eu pensei que era tudo Secob, mas enfim, né? Pois é, né? Não 
vamos discutir a competência das Secretarias agora. Requerimento 1733, requer ao Prefeito e 
ao Secretário de Obras, que seja feito, em caráter de urgência, o calçamento da Rua Idelfonso 
Souto Maior, no bairro Jardim Paulistano. Requerimento 1744, requer, juntamente com o ex-
Vereador Marinaldo Cardoso e a ex-Vereadora Eva Gouveia, ao Excelentíssimo Senhor João 
Azevedo, Governador do Estado da Paraíba, e ao Secretário de Estado de Saúde, o Senhor 
Arimateus Silva Reis, a implantação de uma Policlínica Estadual, onde fica localizado o antigo 
IPEP, com o intuito de atender a APAE e ao terminal rodoviário. Requerimento nº 1745, requer, 
juntamente com o ex-Vereador Marinaldo Cardoso e a ex-Vereadora Eva Gouveia, ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo, Governador do Estado, e ao Senhor Jair José Galvão, 
Diretor-Presidente da PBGAS, a extensão da rede de gasodutos para o atendimento do Hospital 
da FAP, UEPB, Parque Tecnológico e as unidades habitacionais e comerciais e industriais no 
entorno. Requerimento nº 1746, em conjunto com o ex-Vereador Marinaldo Cardoso e com a 
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ex-Vereadora Eva Gouveia, ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo, Governador do Estado, e a 
Secretária de Desenvolvimento Humano, a Senadora Pollyana Dutra, a implantação de um 
restaurante popular no terminal rodoviário de Campina Grande. Requerimento nº 1838, requer 
junto ao Prefeito e ao Secretário de Meio Ambiente, determinar que seja feita em caráter de 
urgência a reforma da Feira da Prata, localizada no bairro da Prata, em Campina Grande. O último 
Requerimento da Vereadora Aninha Cardoso, 1839, requer ao Excelentíssimo Secretário de Meio 
Ambiente que seja feita em caráter de urgência a limpeza do mato na calçada entre as Ruas 
Maestro Nilo Lima, Isabel Maria da Conceição e Maria do Socorro de Farias, no conjunto Severino 
Cabral. Lidos os Requerimentos da Vereadora Aninha Cardoso. É destaque? Então, tem dois aqui. 
Lidos agora os Requerimentos da Vereadora Valéria Aragão: Requerimento 1727, requer à Secob 
a construção de uma praça de convivência comunitária com equipamentos de academia popular 
entre as Ruas Manuel Paulino com a Rua 24, no bairro Itararé. Requerimento 1728, requer à 
Secob a instalação de iluminação pública com lâmpadas LED na Rua 24 de Maio, no Tambor. 
Requerimento 1732, requer à STTP a instalação de redutores de velocidade e faixas de pedestres 
na Avenida Floriano Peixoto, em frente à Paróquia São Cristóvão, no bairro de Centenário, com 
vista a melhorar o fluxo de trânsito. Requerimento 1846, requer à Secob a pavimentação asfáltica 
da Travessa Plínio Lemos, no bairro das Malvinas. Requerimento 1857, requer à STTP a instalação 
de redutores de velocidade na Rua Almeida de Castro, no bairro do 40. Requerimento 1852, 
requer à Secob a continuidade da Rua Maria da Guia Muniz de Albuquerque até a Avenida 
Floriano Peixoto, entre os bairros Serrotão e Malvinas. Requerimento 2036, requer à SESUMA a 
urgente limpeza de matagal crescente no canteiro da Rua Olinda, no bairro das Malvinas. 
Requerimento 2037, requer à SESUMA a remoção de matagal nos canteiros da Avenida Floriano 
Peixoto, nas proximidades da rotatória da Plínio Lemos, no bairro das Malvinas. Requerimento 
nº 2038, requer à SESUMA a limpeza urgente de matagal nos canteiros da Rua Malta, no bairro 
das Malvinas. Requerimento nº 2133, requer à SECOB pavimentação asfáltica da Rua Antônio 
Joaquim Pequeno, no bairro Conjuntos Professores. Requerimento 2134, requer à SESUMA a 
realização da Operação Tapa Buraco em trecho da Rua Antônio Joaquim Pequeno, no Conjuntos 
Professores. E o último Requerimento da Vereadora Valeria Aragão, requerimento 2135, requer 
à STTP estudos técnicos para a instalação de novas linhas de ônibus com acesso ao novo Centro 
de Convenções de Campina Grande. Lido os Requerimentos da Vereadora Valéria Aragão. Ainda 
tem alguns aqui, tem. Na sequência, agora os Requerimentos da Vereadora Pâmela Vital: 
Requerimento nº 1849, solicita a instalação pública, de iluminação pública na Rua Brigadeiro 
Eduardo Gomes, nas proximidades do Cemitério do Araxá. Requerimento 1851, solicita à 
SESUMA a realização da limpeza e remoção de entulhos na Rua Danilo dos Santos Silva e 
Francisco da Costa Chaves, no bairro Dinamérica. Certo, eu vou botar aqui. Requerimento nº 
1850, requer à SECOB a execução de obra de calçamento na Rua Brigadeiro Eduardo Gomes, no 
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bairro Jeremias. Requerimento 1852, requer à SECOB a realização da iluminação pública na Rua 
Danilo dos Santos Silva e Francisco da Costa Chaves. Requerimento 1854, requer à SECULT a 
elaboração de plano de ação, com possibilidade de ação do município, a política nacional Aldir 
Blanc e de fomento à cultura PENAB, instituída pela Lei Federal 14.399/2022. Requerimento 
1855, requer à instalação da iluminação pública em toda a extensão da Rua Adalgiza Ramos Raia, 
no bairro Jeremias. Requerimento nº 1856, requer à SECOB a realização de calçamento nas Ruas 
Danilo dos Santos e Francisco da Costa Chaves, localizado no bairro Dinamérica. Requerimento 
2166, requer ao Excelentíssimo Deputado Estadual Manoel Ludgério Pereira, a inclusão de 
Emenda Parlamentar para custear a implantação de assistência psicológica e social para as 
famílias vítimas de feminicídio do município de Campina Grande. Requerimento 2169, requer ao 
Excelentíssimo Deputado Federal Cássio Murilo Galdino, solicitação de inclusão de Emendas 
Parlamentar para a implantação do banco de empregos para a juventude do município de 
Campina Grande. Requerimento 2170, requer ao Excelentíssimo Deputado Federal Cássio Murilo 
Galdino de Araújo, a solicitação de inclusão de Emenda Parlamentar para custear a campanha 
“Adote uma Árvore” no município de Campina Grande. Lidos os Requerimentos da Vereadora 
Pâmela. Chegou aqui a correção do Ofício, do Requerimento, perdão, da Vereadora Carol Gomes 
com relação ao Presidente da Fecomércio, Marconi Medeiros, Presidente da Fecomércio e dos 
Conselheiros Regionais do SENAC e do SESC do Estado e também do Conselho Deliberativo da 
Paraíba pela parceria com a Prefeitura Municipal de Campina Grande, através da Secretaria de 
Cultura para a realização da edição 2025 do Casamento Coletivo dentro da programação d’O 
Maior São João do Mundo. Na sequência agora, os Requerimentos do Gabinete do Vereador 
Olimpio Oliveira: Requerimento nº 1976, requer à Gerência de Vigilância Sanitária de Campina 
Grande que adote providências urgentes para a efetivação da Lei Municipal nº 6.877/2018, a qual 
versa sobre a proibição da venda de veneno popularmente conhecido como “chumbinho” nos 
estabelecimentos comerciais dessa cidade. Vou ler de novo. Ele está pedindo à Gevisa que adote 
providências urgentes com relação à efetivação da Lei 6.877/2018, a qual versa sobre a proibição 
da venda de “chumbinho” em Campina Grande. Requerimento 2010, requer ao Excelentíssimo 
Senhor Comandante da Companhia de Policiamento de Trânsito - CPTRAN rigor na fiscalização 
para combater a poluição sonora proveniente do uso irregular de escapamentos ruidosos em 
motocicletas e automóveis conforme o dispositivo 11 do artigo 230 do Código de Trânsito 
Brasileiro. Requerimento 2011, requer à STTP rigor na fiscalização para combater a poluição 
sonora... Com relação aos dispositivos 11 do artigo 230 do Código de Trânsito Brasileiro. Do 
Gabinete do Vereador Olimpio, Requerimento 2027, requer ao Excelentíssimo Prefeito Bruno 
Cunha Lima e ao Secretário de Cultura, Doutor André Luiz Gomes de Araújo, que providencie a 
publicação de uma nova edição da obra Memorial Urbano de Campina Grande, atualizada e 
ampliada. Requerimento nº 2028, requer ao Governador João Azevedo e à Secretária do Estado 
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de Desenvolvimento Humano, Pollyana Dutra, a reativação do Programa Prato Cheio, gerenciado 
pelo Governo do Estado, com o objetivo de fornecer refeições para pessoas em situação de rua 
na cidade de Campina Grande. Requerimento 2029, requer ao Excelentíssimo Prefeito de 
Campina Grande e ao Secretário de Cultura, André, que providencie a reforma do prédio da 
Estação Velha, onde funciona o Museu do Algodão, inclusive com a restauração de todo o acervo 
documental e memorial referente ao museu. Requerimento 2030, requer ao Prefeito e ao 
Secretário de Educação, Raymundo Asfora, que providencie a publicação da lista de espera por 
vagas em estabelecimentos públicos de educação básica, conforme determina a Lei Federal nº 
14.685/2023. Requerimento nº 2031, requer ao Prefeito e ao Secretário de Educação, a 
conclusão da obra da Creche João Paulo II, localizada na Rua Maria da Guia Muniz, Albuquerque, 
no bairro da Ramadinha. Requerimento 2472, requer ao DNIT a prevenção da praça... 
Preservação da “praça do meio do mundo”. Requerimento nº 2793, requer ao Excelentíssimo 
Prefeito de Campina Grande, Bruno Cunha Lima, que retome as ações para a instalação em um 
porto seco em Campina Grande. Lidos os requerimentos do Vereador Olimpio Oliveira.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É para discutir mesmo.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Agora?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vai botar para votar?  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Não, ainda tem alguns para terminar de ler.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não, está bom, achei que tinha acabado.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Viu? Vereador Anderson Pila, leitura dos seus Requerimentos agora.  

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Como... Anderson? Requerimento do Gabinete do Vereador 
Anderson Pila, 1971, requer à STTP a regulação... Devida sinalização horizontal e vertical do recuo 
existente da Rua Pedro Leal nas imediações do entroncamento com a Rua Prudente Moraes, no 
bairro do Catolé. Requerimento 2313, requer à STTP estudos técnicos de viabilidade para a 
inclusão de uma linha de transporte coletivo que contemple as imediações do Centro de 
Convenções Antônio Vital do Rêgo, no bairro do Catolé. Requerimento 2706, requer à SESUMA, 
e em caráter de urgência, a limpeza e capinação da Rua Almeida Barreto, especialmente no 
trecho da altura do nº 2985, onde não há sequer calçamento, intensificando os transtornos dos 
moradores. Requerimento 2707, requer à SECOB complemento da pavimentação asfáltica em 
paralelepípedos na Rua Almeida Barreto, no trecho da altura do nº 2985, onde os moradores 
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enfrentam sérios transtornos principalmente em períodos chuvosos. Requerimento 2800, requer 
à SESUMA, em caráter de urgência, a limpeza e capinação da Rua Vicente Corrêa, mais 
especificamente no terreno na altura do nº 215, no bairro do Centenário. Lidos os Requerimentos 
do Vereador Anderson Almeida. Na sequência agora, os Requerimentos do Vereador Rafafá. 
Rostand é o próximo, tá ali... Requerimento nº 2016, requer à SECOB o calçamento em 
paralelepípedos da Rua Damião José de Farias, no bairro Tambor. Requerimento 2035, requer à 
SECOB a revitalização do espaço onde funcionava a lavanderia no bairro do Pedregal. 
Requerimento 2149 requer à SESUMA, a instalação e iluminação em LED na Rua Zerife Abraão 
Árabe. Requerimento nº 2150, requer a limpeza da Rua José Sebastião Silva, no bairro 
Dinamérica. Requerimento 2151, requer à Secretaria de Obras, o calçamento em paralelepípedos 
na Rua José Sebastião Silva, no bairro Dinamérica. Requerimento 2152, requer à SECOB o 
calçamento em paralepípedos na Rua Sandro Marques Araújo, no bairro Dinamérica. 
Requerimento nº 2153, requer à STTP redutor de velocidade na Rua Yolanda Agra de Lima, no 
bairro Aluízio Campos. Requerimento 2505, requer à SESUMA, a limpeza do canal da Rua João 
Clementino dos Santos, no bairro das Malvinas. Requerimento 2506, requer à Secretaria de 
Saúde a realização do “mutirão de saúde” no Ginásio “O Meninão”. Na sequência, agora, serão 
lidos os requerimentos do Vereador Rostand Paraíba. Rostand tá? Ah, está ali, menino, eu tinha 
visto. Então, na sequência, agora, os requerimentos do Vereador Rostand Paraíba. Requerimento 
2155, requer à Secob, que seja providenciada a pavimentação asfáltica da Rua Doutor Antônio 
Bezerra Camboim, no Bairro de Nova Brasília. Requerimento 2156, requer à Secob, que seja 
providenciada a pavimentação asfáltica da rua... de parte da Rua Belo Monte, no Bairro de Nova 
Brasília. O Requerimento 2157, requer que seja solicitada à Secob, a pavimentação asfáltica da 
Rua Janine Barbosa Ferreira, no Bairro de Nova Brasília. Requerimento 2158, requer que seja 
realizada a pavimentação asfáltica da Rua Chile, no Bairro de Nova Brasília. Requerimento 2159, 
também a Secretaria de Obras, requer a pavimentação asfáltica da Rua Papa Leal, no Bairro de 
Nova Brasília. Lidos os requerimentos do Vereador Rostand Paraíba. Na sequência, agora, serão 
lidos os requerimentos do gabinete do Vereador Pimentel Filho. Nós temos aqui ainda 
requerimentos do Vereador Pimentel, Tertuliano e Fabiana Gomes. Eu acredito que todos os 
Vereadores aqui presentes tiveram requerimentos lidos, né? Só não tem de Frank aqui. Os 
requerimentos do Vereador Pimentel Filho. Requerimento 2473, requer ao Excelentíssimo 
Prefeito de Campinha Grande e ao Secretário de Obras, a restauração do prédio público do 
Mercado Municipal e Estação Ferroviária do Distrito de Galante. O Requerimento nº 2474, requer 
à coordenadora dos Centros Zoonoses, Município de Campinha Grande, Senhora Aretuza 
Nascimento, a agenda móvel do CastraMóvel para o Distrito de Galante. E o Requerimento nº 
2475, peraí, tá... 2475, requer também ao Centro Zoonoses, o agendamento do Castra Móvel 
para o Distrito de São José da Mata, lidos os requerimentos do gabinete do Vereador Pimentel 
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Filho. Na sequência agora, os requerimentos do gabinete do Vereador Tertuliano Maracajá. 
Requerimento nº 2797, requer à Secob, que seja iniciada a operação Tapa Buraco da Rua 
Severino Maia Muniz, no bairro Jardim Paulistano. E o Requerimento 2796, requer à STTP, a 
implantação de um quebra mola na Rua Severino Maia Muniz, lidos os requerimentos do 
gabinete do Vereador Tertuliano Maracajá. Encerrando então os requerimentos aqui presentes 
na mesa para leitura, requerimentos do gabinete da Vereadora Fabiana Gomes. Requerimento 
122, requer ao Deputado Murilo Galdino a solicitação de emendas parlamentares para é... a 
viabilização de recursos relacionados à criação da política integral da pessoa idosa. Requerimento 
124, requer à senadora Daniella também recursos de emendas para a implantação da política de 
atenção integral à saúde da pessoa idosa. Requerimento 125, requer ao senador Efraim também 
recursos por emenda para a política de atenção à saúde da pessoa idosa. Requerimento 126, 
solicitação ao Senador. Gente, eu já li isso? Que eu fiz inclusive o mesmo erro quando eu disse 
Vereador, depois disse senador, sempre com a mesma, enfim. Veneziano Vital do Rego, com 
relação à atenção à saúde da população idosa. Requerimento 128, também solicitando à 
senadora Daniella Vital... Daniella Veloso Borges Ribeiro, causando um problema aqui entre as 
famílias. Solicitando recursos para o projeto “Nasce Uma Criança, Planta-se Uma Árvore”. 
Requerimento 129, ao Deputado Federal Damião Feliciano, também mesmo projeto com relação 
à criança. Requerimento 130, a Murilo, também com relação à mesma pauta, projeto “Nasce 
Uma Criança, Nasce Uma Árvore”. Projeto 131, também solicitando ao senador Veneziano Vital 
do Rego, recurso para o mesmo projeto com relação a crianças e plantio de árvores. 
Requerimento 132, também ao senador Efraim Morais, também com a mesma pauta em relação 
ao projeto Nasce Uma Criança e Plantio de Árvores. E ao deputado Romero Rodrigues, também 
recurso para “Nasce Uma Criança, Planta-se Uma Árvore”. Lido os requerimentos da Vereadora 
Fabiana Gomes. Ainda requerimentos do gabinete do Vereador Rafafá. Requerimento 2843, 
requer à Sesuma o projeto Campinha Grande, bem melhor, no bairro do Acácio Figueiredo. 
Requerimento nº 2844, requer à Sesuma o projeto Campina bem melhor, no bairro São Januário. 
Requerimentos ainda do gabinete do Vereador Wellington Cobra, 1425, requer a pavimentação 
asfáltica na Rua Ana Brito Figueiredo, na Ramadinha 1. Requerimento 1426, requer iluminação 
em LED na rua Lídia Batista Marques. Requerimento 1427, requer a pavimentação asfáltica na 
rua José Augustinho do Nascimento. Requerimento 1428, requer LED na rua Rosa Lopes da Silva. 
Requerimento 1429, requer LED na rua, no conjunto Dinamérica, né? Todo conjunto. 
Requerimento 1469, requer ao Poder Executivo a criação da Secretaria de Segurança Pública. 
Requerimento 1470, requer a pavimentação da Rua Poeta Antônio Barbosa. Requerimento 1471, 
requer pavimentação da Rua Melquiades da Silva Viana. Requerimento 1472, requer a 
implantação de semáforo no cruzamento das ruas Siqueira Campos com a rua Luiz Soares. 
Requerimento nº 1473, requer à Sesuma, a limpeza do terreno da rua Valdemar Rufino Ribeiro, 
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quadra 40, Portal Sudoeste. Na sequência ainda, requerimentos do gabinete do Vereador 
Severino da Prestação. Requerimento 1477, requer à Secob, a pavimentação em paralelepípedos 
da Travessa José Flor, localizada no bairro Santa Cruz. Requerimento 1488, requer a construção 
de uma praça no cruzamento da rua Monsenhor José Coutinho com a Rua Santa Júlia, no Bairro 
Presidente Médici. Requerimento 1554, requer ao prefeito e à secretaria de obras a solicitação 
em pavimentação em paralelepípedos na rua Travessa Vera Lúcia da Costa. Requerimento 1555, 
requer ao prefeito e à Secob a pavimentação em paralelepípedos em pequeno trecho restante 
da rua Bráulio A. de Gusmão, rua da LBV. Requerimento nº 1559, requer ao prefeito e à Secob a 
solicitação em paralelepípedos na Rua Maria Vera Lúcia da Costa, localizada no Belo Horizonte... 
Novo Horizonte, Belo Horizonte foi demais. Requerimento 1669, requer recapeamento asfáltico 
da rua das Três Irmãs, localizado no bairro das Três Irmãs. Requerimento 1835, requer à Sesuma 
a limpeza do terreno baldio, localizado na esquina da rua Monsenhor José Coutinho com a Rua 
Lindolfo Albuquerque Montenegro. Requerimento 1970, requer à STTP a implantação de faixa 
de pedestre elevada na Rua Senador João Cavalcante de Arruda, nas imediações da Igreja Matriz 
Nossa Senhora Aparecida, no bairro Presidente Médici. Requerimento 2022, requer a instalação 
de lombada na Rua Cônsul Joseph Noujaim Habib Nacar, em frente ao nº 1715, Estação Velha, 
nesta cidade. Requerimento 2023, também requer à STTP a instalação de faixas de pedestre na 
Rua Cônsul Joseph Noujaim Habib Nacar, em frente à linha férrea, no bairro Estação Velha, nesta 
cidade. Lido os requerimentos do Vereador Severino da Prestação. Para encerrar os 
requerimentos... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Apenas a título de... Amanhã está garantida a votação 
da... Da LDO? Eu não estou perguntando se amanhã está garantida a votação da LDO, afinal o 
prazo limite... Amanhã é feriado? Não, eu acho que pode ter se equi... eu acho que pode ter tido 
algum equívoco. Agora, nós... É, São Pedro não é amanhã, São Pedro geralmente é sete dias após 
o período do... do São João, né? Então amanhã já vai ser ponto facultativo, no caso. É bom 
procurar saber, [falas simultâneas] até para nós nos programarmos se amanhã haverá votação.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: O Presidente Saulo Germano tá a caminho. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Porque a gente já sabendo dessa, dessa questão da data, 
se votaremos já amanhã porque aí se... Caso contrário, votando amanhã, lógico que nós já 
entraremos no recesso. Não havendo, eu acredito que pode haver aqui uma... uma sessão 
extraordinária, logo após a entrada do recesso, para que a gente possa apreciar a LDO. Mas eu 
acredito que deverá ser um entendimento das bancadas, juntamente com a Sua Excelência, o 
Presidente, que vai decidir a data, mas ao menos já deixar aqui agendada conosco.  
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O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Só pra deixar, só pra repetir, o presidente está a caminho, o Saulo 
Germano, pra que a gente possa ter todos os esclarecimentos... os esclarecimentos 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Para nós, é... queria discutir um requerimento, não era 
discutir, praticamente, o requerimento da colega Vereadora Aninha Cardoso, mas apenas fazer 
uma referência a... sobre um prêmio que a Prefeitura Municipal da Campina Grande ganhou na 
área do meio ambiente. E aqui eu queria fazer referência de que esse prêmio não estaria sendo 
é... recebido pela prefeitura, se não fosse o trabalho de uma pessoa que tem tido um 
compromisso muito grande com nossa cidade. Inclusive, ela está até de parabéns e ganhou um 
menino há poucos dias, é a Lilian, ela faz um... um trabalho brilhante em frente à gerência do 
meio ambiente, afinal nós não temos uma secretaria de meio ambiente, caso que nós já pedimos 
através de requerimento, de projeto. Eu acho que iria facilitar muito a vida da nossa cidade, num 
é? Uma secretaria de meio ambiente, nós só temos uma gerência dentro da Sesuma, mas eu 
acredito que muitos colegas aqui já fizeram esse pleito, inclusive na semana passada, eu 
apresentei um requerimento e no último... na última semana, a Prefeitura Municipal da Campina 
Grande, ela ganhou um prêmio internacional da própria ONU, que observa Campina Grande 
como uma cidade das mais urbanizadas... arborizada do Brasil, entre elas. Inclusive, Vereador 
Olimpio, tem uma lei minha também, dentro daquelas leis que nós fazemos aqui na Casa e que 
termina não sendo utilizadas, é da... da obrigatoriedade das empresas que vendem carros novos, 
fazer, Vereador Anderson Pila, um plantio de uma árvore a cada venda de carros novos. Eu já 
tentei por todos os meios, inclusive levei ao próprio secretário do Dorgival e a outro secretário, 
e encontrei um apoio muito grande na colega Lílian lá, de que nós poderíamos ter essa lei 
implantada no município de Campina Grande. Na época que eu fiz, acho que foi em 2013 ou foi 
em 2014, Campina Grande tinha um déficit de mais de 700 mil árvores, não é? Então, Campina 
com certeza aumentou e muito, eu acredito que já estamos ultrapassando aí em torno de mais 
de um milhão. Então, se essa lei tivesse sido colocada em prática, e o lobby das empresas de... 
de venda, de concessionárias de venda de carros, é tão grande que, às vezes, eu tentei intervir, 
me parece que nós somos silenciados, e eu estou acreditando que o último meio agora de nós 
conseguirmos levar isso à frente, é... buscar a curadoria do meio ambiente pra essa lei entrar em 
prática. Eu não vejo nenhuma dificuldade. Primeiro, nós temos o outro florestal aqui do 
município, a empresa... as empresas podem adquirir as árvores lá, não é? Transferem, eu acho 
que uma parceria público-privada, ou até mesmo a Prefeitura, eles adquirirem as mudas, 
Vereadora Aninha, e fazer o plantio dessas árvores, né? É uma lei que é importante. Então, 
Campina recebe um prêmio, tem uma lei que é moderníssima,  colega Jô, porque ela já é lá no 
Sul, em algumas cidades, já é lei, já são efetivamente, elas funcionam, mas aqui nós não 
conseguimos colocar em prática, aqui em Campina Grande, infelizmente, boa parte das leis, elas 
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são brecadas por conta do lobby, ou seja, ele político, ou seja, ele econômico, mas que termina 
interferindo naquilo que nós queremos de melhor para o nosso município. Falamos muito de 
meio ambiente, Vereador Tertuliano, mas na hora de colocarmos a mão no arado para fazer com 
que essas leis aconteçam, terminamos ficando de braços encruzados, porque não recebemos por 
parte, não é? Da, da própria é... de quem deveria fazer a cobrança, efetivamente, e no recesso, 
eu falando sobre isso, eu vou trazer, eu tenho em casa folhas de Raio-X, de ultrassom e 
tomografia, nesse birô não vai caber, porque eu não sei aonde devo deixar, né? Eu não sei aonde 
devo entregá-los para serem... para serem destruídos, obedecendo as leis do meio ambiente. 
Então, essa é uma das leis das quais eu tenho, e que não é colocada em prática há tanto tempo, 
e me parece que o único caminho para que essas leis sejam efetivadas é buscar o caminho do 
Judiciário, coisa que nós não deveríamos fazer, mas se quisermos ver com que essas leis saiam 
do papel, é agir por esse caminho, porque não encontramos outra alternativa, se não essas. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Oh, Senhor Presidente. Senhor Presidente. Pela ordem, 
Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Pela ordem, Vereador Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: O que o Vereador Alexandre estava falando, sobre essa 
questão do plantio de água. Tem uma lei que se obriga, inclusive a qualquer casa que é 
construída, ou condomínio, prédios, o número de apartamentos é o número de árvores que tem 
que ser plantada. Você diz, mas plantar na frente? Não. Ele é obrigado a plantar dentro de 
Campina Grande. Infelizmente, isso não tá sendo cobrado pela Secretaria de Obras. Isso é uma 
norma, uma lei, que a Secretaria de Obras é obrigada a exigir. Como é obrigada a exigir também, 
veja bem, são tantas leis aqui que não são cobradas. Você vai tirar uma licença? Pra a construção, 
você é obrigado a um prédio, a colocar uma obra de arte na frente. Como é em João Pessoa, 
Recife, em todos os locais. Tem construção que não obedece. E a Secretaria também não requer. 
A plantação também de árvore. Isso não está acontecendo. Então, Vereador Alexandre, não é 
culpa dessa Casa, não. Essa Casa trabalha de acordo, em sintonia com a necessidade da cidade. 
Quem não está trabalhando com a sintonia são os órgãos do município. Que devem exigir o 
cumprimento da lei e não exige.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Se me permite, só um adendo nessa discussão trazida pelo 
requerimento da Vereadora Aninha, obviamente, mas também das provocações do Vereador 
Alexandre, Vereador Pimentel, que tem, por exemplo, na discussão do plano diretor, que a gente 
fez aqui agora, dia 30, a gente tava falando sobre essa questão das áreas possíveis de instalação 
de novos condomínios. A gente sabe que tem tido uma chuva de condomínios horizontais aqui 
na cidade de Campo Grande e tem sido em áreas cada vez mais no ponto ou aproximado das 
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áreas rurais ou de com muitas árvores ou, pelo menos, plantas que poderiam ser consideradas 
inclusive nativas. E uma das coisas que foi questionada e, inclusive, nesse período da discussão 
do plano diretor, não no momento da votação, mas da construção dele junto às entidades e às 
pessoas que faziam parte dessa discussão, era exatamente sobre a reposição disso que tem sido 
desmatado para que sejam criados esses condomínios horizontais e, principalmente, a 
responsabilização das empresas no que diz respeito a plantio não só de outras árvores, mas 
também das espécies daquelas que estavam sendo derrubadas, inclusive, pra a realização desses 
condomínios. Eu, por exemplo, moro depois da BR-230. Sempre que começa qualquer implosão 
ou derrubada ali das juremas e afins, lá em casa aparece cobra, aparece teju, aparece todas as 
espécies ali que são, inclusive, abrigadas nesses territórios que têm sido desmatados. Agora, com 
a obra da duplicação da BR-230, até cobra apareceu lá em casa. Já se inclusive, eu encontrei atrás 
do sofá. Então, assim, a gente precisa... Não, esse é cobra não. Essa daí eu não chamaria, né? Os 
órgãos responsáveis.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu já ia reclamar porque você não tinha me convidado 
também para ir lá à sua casa.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Como assim, Pimentel? Ficou difícil. Enfim, só pra vocês 
entenderem, qualquer intervenção que a gente faz no meio ambiente, por mais que alguém 
possa achar que é um mato, uma coisa assim, mas, na verdade, não é. Tem impactos, tem 
espécimes que são desses lugares e que acabam sendo prejudicados e não tem, inclusive, esse 
movimento de reposição. Estou falando de um exemplo pequeno diante de tudo o que tem sido 
construído no entorno de Campina Grande. E, claro, a tendência tem sido cada vez mais o 
crescimento pra essas partes. Muito obrigada, Senhor Presidente.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, já saudar o presidente da Casa, Saulo 
Germano já está na Casa, já está saudando, mas o que a colega Jô falou, inclusive a Vereadora 
Jô, é que logo após o portal Sudoeste, se você perceber, o portal Campina, mas ainda dentro do 
portal Sudoeste, há poucos dias, a empresa, eu acho que é Andrade Marinho, ela desmatou, ela 
derrubou o que tinha de pé de algaroba logo após o sistema de água da Cagepa do outro lado, 
que tá quase chegando no sítio Salgadinho,  Vereador Pimentel, é um desmatamento de 
proporções enormes. Inclusive, essa Casa poderia se manifestar pra sabermos se existem as 
licenças ambientais para que aquele desmatamento tenha sido realizado e feito naquele local. 
Olha, foram inúmeros pés de algaroba, de árvores, tipicamente do cerrado, do semiárido, e isso 
o Vereador Olimpio, tá chegando enorme, se Vossa Excelência verificar, é admirado com o 
tamanho, passou ali já da lateral, se você vir em linha reta da lateral do Major Veneziano pra a 
frente, é praticamente um deserto, eles criaram ali um desmatamento e fizeram. Então, quando 
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nós falamos em meio ambiente, não adianta, eu tenho muito cuidado de algumas pautas, 
algumas bandeiras e, por exemplo, não pegar ou me abraçar uma bandeira de outras pessoas 
que não são as minhas, né? Eu tenho muito medo quando a gente fala de, ah, tem que preservar 
o meio ambiente, mas um celular desse se gasta mais de 5 mil litros de água pura, limpa, para 
fabricar um aparelho celular. Então, isso a gente tem que ter muito cuidado. Mas lá seria 
interessante dar uma verificada justamente porque foi realmente uma devastação total naquela 
região que é bem próxima à casa da Vereadora Jô Oliveira.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor... Senhor Presidente, só pra contar com o nosso 
amigo, quando o prefeito foi fazer essa a ponte aí do açude novo pra o Parque do Povo, nós 
reclamamos da derrubada de algumas árvores. Não foi Vereador Olimpio? Aí, Vossa Excelência 
traz esse dado aqui pra essa Casa, e essa Casa tem que tomar mesmo a providência. Que essa 
empresa, ela justifique com as licenças ambientais e tudo. Se tiver, né? Porque, Vereador 
Alexandre, se Vossa Excelência for no Portal Campina, Portal Campina, que é pequeno, parece 
um deserto. Agora que tá aparecendo uma árvore ou outra lá. Mas não tem árvore plantada. E 
aquelas casas foram construídas por construtora. E a lei diz que cada Casa tem que ter uma 
árvore. É lei. Como é que se dá a licença ambiental sem obedecer a essas leis ambientais? Eu 
acho que o Secretário de Obras, Serviços Urbanos, que tem o Departamento de... do Meio 
Ambiente, poderia explicar isso a gente. Se cobra de uns, não se cobra de outros. Como é esse 
negócio? Como é que se obedece a essa lei?  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu tenho certeza, eu tenho certeza, Vereador Pimentel, 
que se cobra. Não tenho dúvida de que, quando fizemos o código de postura do município, logo 
no início que eu cheguei aqui, houve a obrigatoriedade dos plantios de árvores. Eu tenho certeza, 
que é feito. Agora, se eu disser que observo em muitas dessas casas novas, o plantio das árvores 
na frente, eu, se sairmos ao Portal Campina, eu tenho minha... Agora, o fiscal vai lá, comprova 
que o proprietário colocou isso e na saída do fiscal é retirado depois da entrega do habite-se, e 
isso a Prefeitura, nem o secretário, nem nós teríamos condições de fiscalizar. Pelo montante, 
pelo tamanho. É claro que a máquina deveria ter pensões suficientes pra isso. Mas eu acho que 
cobra, eu acho que, quando dá a liberação do habite-se, eu entendo que as secretarias têm 
pessoas competentes que podem exercer bem e estão fazendo o seu papel. Porém, Vereador 
Severino, é impossível a secretaria tá em todos os lugares ao mesmo tempo. Mas quem pode 
falar melhor disso aqui é a própria gestão ou a liderança da gestão, que poderia trazer essa 
informação mais precisa. Eu estou falando aqui de suposições, eu estou colocando aqui apenas 
suposições.  
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O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Me permita uma fala, por gentileza, Senhor 
Presidente? 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: O Vereador Cobra.  

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Inclusive, essas plantas, quando você dá a 
entrada para tirar o habite-se, essas plantas, elas têm que ser deixadas na Sesuma. A árvore que 
é obrigatória não é o construtor que planta, não. Aí deixa na Sesuma.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: E a Sesuma vai...  

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: E a Sesuma que faz os encaminhamentos 
para... É porque a gente não sabe para onde são destinadas. Mas eu tenho um construtor amigo 
nosso, estava conversando, inclusive, semana passada com ele, e ele me relatando isso, que ele 
fez umas compras e foi deixar. Aí deixa e recebe o papel com a liberação, dando conta de que foi 
doado...  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ:  Cumprido.  

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Foi cumprido, isso. Isso. Exatamente.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Então... então é... 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: [falas fora do microfone] A plantação é com 
as secretarias do município.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Então ficou pior. Ficou pior. Se, se, se o construtor vai e paga 
as plantas, e deixa lá, ou compra, e deixa na Sesuma, e a Sesuma não planta, ficou pior. Porque 
aí a responsabilidade não é mais nem do construtor. [falas simultâneas] Peço até minhas 
desculpas à construtora... tudo, a culpa é da Sesuma, que não planta.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não, eu não entendo que isso seja pior. Até porque a 
Campina Grande não estaria tão ruim. Recebemos um prêmio a nível da ONU, há poucos dias 
aqui, tanto o secretário... E eu fiz um elogio à pessoa, da servidora Lília. É um prêmio de uma 
cidade que tem desempenhado, não saberia dizer, não procurei, e agora não encontrei, mas 
recebemos. Eu posso trazer amanhã. Eu não acho que está pior. Eu acho que nós precisamos 
apenas dar mais visibilidade ao que está sendo feito. Eu acho que quando alguém entrega lá, a 
secretaria não tem nenhum tipo de interesse de não fazer o plantio das árvores. Eu acho que ela 
faz e faz bem. Se não fizesse, nos critérios de avaliação, com certeza nós não teríamos atingido 
esse mérito para fazer esse... esse receber prêmio. Entendo que temos dificuldade, temos, o 
número é muito limitado. Agora, acho que nós poderíamos melhorar nisso se tivéssemos a 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

34 
 

coragem de criarmos uma secretaria no âmbito de um município que ter uma zona rural que não 
é tão pequena, é enorme. Poucas pessoas sabem, mas a nossa zona rural chega quase a 
Boqueirão, ao território de Boqueirão. A nossa zona rural chega ao território de Boa Vista, não 
é? Então, eu acho que não tem mais justificativa de nós não termos uma secretaria do meio 
ambiente. Não tem mais justificativa. Eu entendo que nenhum aqui dos meus colegas diria que 
a criação de uma secretaria do meio ambiente é cabide de emprego. Não, porque é uma 
realidade no mundo. Nós estamos falando de meio ambiente. É, é, é... tem que ser trabalhado 
diariamente dentro das escolas, passando pelas universidades, as faculdades, porque é 
necessário. Agora, falta coragem de chegar e peitar e dizer vamos abrir essa secretaria. E aí, sim, 
com essa secretaria, temos recursos. Eu não sei se o ex-deputado Pedro era superintendente 
aqui do Ibama ou era alguém dele, que nós fomos a João Pessoa para uma visita, quando ele veio 
liberar a parte que era do antigo Ibama pra Campina Grande. Eu tive lá e disse: “olha, se tivermos 
a secretaria”, o superintendente disse isso. Nós temos recursos, existem recursos para 
investimento nessa área. Abre-se uma secretaria, recebe-se os recursos, estrutura essa secretaria 
e aí forma, né? Um trabalho constante e permanente do Vereador Tertuliano. Agora, precisa ter 
coragem, ter coragem. Eu tenho certeza que encontraria apoio e amparo nos colegas 
Vereadores, tanto de situação quanto de oposição, porque aí nós teríamos alguém que pudesse 
cuidar da área, gerir essa área e aí a cidade teria alguns avanços que não ficariam apenas nos 
prêmios, mas sim na qualidade da prestação de serviço do é meio ambiente.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: É o seguinte... Vereador Pimentel, depois o Vereador Jô.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pedro foi o quê? Pedro foi o quê? Superintendente do quê? 
[falas fora do microfone] Do Ibama. Parece... É... Não, assim, eu estava falando assim, se foi 
superintendente, passou totalmente despercebido aqui na Paraíba.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, Senhor Presidente, considerando esse 
espírito democrático de Sua Excelência, mas nós já estamos aí há um bom tempo em discussões 
que estão, de certa forma, atropelando as discussões dos requerimentos que foram lidos.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Vamos dar continuidade à leitura dos requerimentos. Esse estava em 
destaque, já foi discutido, mas os próximos, só depois da votação.  Esse que estava em destaque...  
[fala fora do microfone] Aí a gente vai votar os que não têm destaque pra a gente dar um 
andamento, depois vai votar os que estão aqui. Certo. Com a palavra da secretária, Jô. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Pode seguir?  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Pode seguir. 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Pronto, que essa era minha observação também, Vereador 
Olimpio. Que, inclusive, nessa história das secretarias, tem um de Cobra, que também vou fazer 
esse adendo. Requerimento da Vereadora Aninha Cardoso. A Aninha está aqui? Não tá aqui. 
Aproveitar a presença do Presidente, Saulo Germano, pra a gente ler alguns requerimentos do 
seu gabinete. Requerimento 847, requer à Secretaria de Obras a construção de uma praça com 
academia popular na ruas, na área situada entre as ruas Ascendino Toscano de Brito e Rua 
Coronel Wilson de Vasconcelos, no Presidente Médici. Requerimento 848, requer, através da 
Secob, a realização de pavimentação em paralelepípedo e saneamento na Rua Monsenhor José 
Coutinho, no Presidente Médici. Requerimento 905, requer à Secob, o serviço de saneamento 
básico na Rua Engenheiro Valbério Pimentel. Requerimento 904, requer, através da Secob, o 
serviço de saneamento básico na Rua Joaquim Firmino de Almeida. Requerimento 906, requer à 
SECOB, o saneamento básico na Rua Luiz Carlos Virgulino. Requerimento 907, requer, por meio 
da Secob, a realização do serviço de saneamento básico na Travessa Severino Alves de 
Albuquerque. Requerimento 908, requer à Secob, saneamento básico na Rua Arquiteto Renato 
de Azevedo. Requerimento 909, requer saneamento básico na Rua Itamar Serqueira Paz. 
Requerimento 910, requer à Secob, o saneamento básico na Rua Manoel Tranquilino. 
Requerimento 911, requer à Secob saneamento básico na Rua Professor Luiz Gil. Requerimento 
1006, requer à Secob, o saneamento na Rua Engenheiro Valber Pimentel. Requerimento 1008, 
requer saneamento básico na Rua Aníbal Fernandes. Requerimento 1009, requer saneamento 
básico na Rua José Palhano. Requerimento 1217, requer à STTP, a implantação de uma lombada 
com redutor de velocidade na Rua Malaquias Souza do Ó. Requerimento 1358, requer à Sesuma, 
serviço de limpeza e desobstrução de uma galeria de águas pluviais na Rua Rita Alves Ramos. 
Requerimento 1576, requer à Secretaria de Segurança e Defesa Social, ah, sim, ao Governo do 
Estado. Porque eu disse oxente que secretaria é essa no município? Requer ao Excelentíssimo 
Governador do Estado, a viabilização de estudos técnicos para a Intermédio da Secretaria de 
Segurança e Defesa Social para a implantação de um posto policial da Polícia Militar no bairro 
Aluízio Campos. Requerimento 1577, requer através da Secretaria de Obras, a construção de uma 
nova creche no Complexo Habitacional Aluízio Campos. Requerimento 1578, requer através da 
Secretaria de Obras, a construção de uma creche no bairro Catolé de Boa Vista. Requerimento 
1579, requer à Secob, o Serviço de Saneamento Básico e Pavimentação em paralelepípedos na 
Travessa Gonçalves Dias. Requerimento 1580, requer à STTP a implantação de quebra-molas e 
redutor de velocidade na Avenida Professor Almeida Barreto. Requerimento 1841, requer à STTP 
a implantação de uma linha de ônibus que faça conexão interligando o Conjunto do Ipep, bairro 
do Ligeiro com o destino ao Sítio Massapê em Galante. Requerimento 1842, requer à STTP a 
implantação de linha de ônibus na Rua Luiz Sodré Filho, no Catolé. Requerimento 1843, requer à 
STTP a implantação de linha de ônibus no turno da noite no Conjunto Ipep. Requerimento 1844, 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

36 
 

requer a implantação de uma linha de ônibus ao Sítio Monte Alegre, situado no Distrito São José 
da Mata. Requerimento 1845, requer à SESUMA efetuar o serviço de limpeza e capinagem na 
Praça Pública do Conjunto Alto de Campina. Requerimento 1847, requer a implantação de uma 
faixa elevada de pedestre na Escola Ser Ético e Curso, situada no bairro Santa Cruz. Requerimento 
1848, requer à STTP a implantação de uma lombada com redutor de velocidade na Rua Aprígio 
Veloso, na intersecção com a Rua Carlos Alberto Souza, no bairro de Bodocongó. Requerimento 
1869, requer à Secob a pavimentação em paralelepípedos, na travessa Solano de Almeida Lyra, 
situada no bairro Monte Castelo. Requerimento 1870, requer através da Secob a pavimentação 
em paralelepípedos, na Rua Maria Honorato, no bairro do Monte Castelo. Não, Requerimento 
1871, todos esses que eu estou lendo aqui, é do presidente Saulo Germano. Requerimento para 
a pavimentação em paralelepípedo, na rua Manoel Dias de Lima. Requerimento 2298, requer à 
SECOB, a instalação em LED na rua dos Avelozes.  Requerimento 2299, requer a implantação e 
iluminação em LED na Rua Travessa Almirante Alexandrino, no Centro. Requerimento 2300, 
requer à SECOB a implantação e iluminação em LED na Rua Freira Francisca Gusmão. 
Requerimento 2301, requer à Secob a instalação em LED na Rua Francisco da Costa Chaves. 
Requerimento 2302, requer à Secretaria de Obras a construção de uma unidade básica de saúde 
no conjunto Altos de Campina. Quer dizer, quem é pequeno não mora lá, não é, presidente? 
Requerimento 2303, requer à Secob que seja realizado serviço de recapiamento de asfático na 
rua Duque de Caxias, situado no bairro da Prata. Requerimento 2304, requer à Secob, 
pavimentação em paralelepípedos, na rua Manoel Batista, situado no bairro Altos de Campina. 
Requerimento 2305, requer à Secob, a reforma da Praça Pública, na rua Joaquim Firmino de 
Almeida. Requerimento 2306  à Sesuma que possa efetuar os serviços de limpeza e capinagem 
na Rua Francisco da Costa Chaves. Requerimento 2307, requer à Secob, a pavimentação em 
paralelepípedos, na rua Ascendino Toscano de Brito. Requerimento 2614, requer à Secob, o 
serviço de pavimentação asfáltica, na... e redutores de velocidade da Rua Natanael da Nóbrega. 
Requerimento 2615, requer à STTP a pintura da lombada na faixa de pedestre na Rua Freira 
Francisca Gusmão. Requerimento 2616, requer à STTP a revitalização da pintura de uma lombada 
na Rua dos Avelozes. Requerimento 2617, requer à STTP a implantação de um Redutor de 
Velocidade na Rua Joaquim Amorim Júnior. Requerimento 2618, requer à Sesuma o serviço de 
limpeza e capinagem na rua Zilton Uchoa. Requerimento 2619, requer à Sesuma efetuar os 
serviços de podas de árvore na Praça Pública, denominada Praça do Trabalho. Requerimento 
2620, requer à Secob o serviço de saneamento básico e pavimentação na Rua Zilton Uchoa. 
Requerimento 2621, requer à Secob a realização de reparo e pavimentação em paralelepípedos, 
na Rua Zacarias Torre Julião. Requerimento 2622, requer à Prefeitura, por meio da Secob, o 
serviço de pavimentação na rua Grisberth de Oliveira. Requerimento 2623, requer a iluminação 
em LED na Igreja Católica da Guia, situada na Praça do Trabalho. Requerimento 2624, requer à 
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Sesuma que seja realizada o serviço de revitalização da Praça Pública, denominada Praça do 
Trabalho. Lido os requerimentos do Vereador Saulo Germano.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Todos em votação? Só um minuto.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Justificativa de ausência? Tem um destaque. Mas deixa eu só 
ler a justificativa de ausência.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Deixa os destaques por último. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Dirigimos a Vossa Senhoria no sentido de justificar a ausência 
do Vereador Presidente Luciano... do Vereador Pastor Luciano Breno a essa sessão, por motivo 
de estar resolvendo assuntos administrativos referentes ao mandato anteriormente agendados. 
Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Então, os requerimentos do Vereador Saulo Germano... Os 
destaques deixa para o final. Então, já terminou? Fique à vontade. Destaque.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, caros colegas vereadores e vereadoras, o 
nosso decano, Olimpio, que agora tem dois decanos, né? Tudo pelo cano. Não, tem dois pelo 
cano... Ou decano. É que é sério. É sério. Sobre combater a poluição sonora dos, dos 
escapamentos ruidosos de motocicletas. Realmente, isso incomoda muito, Vereador Olimpio. 
Mas, assim, eu fico pensando aqui, isso aqui é uma coisa que tem que se tomar as providências 
imediatas. Eu fico pensando aqui, como é que se toma essas providências aqui em Campina? Eu 
me lembro que antes de começar o maior São João do Mundo, o vereador Olimpio, a Bodega 
Rainha fica ali de lado do palco principal. Fica de lado do palco, na rua, como é o nome da rua? 
Hein? João Moura. Pronto. Ali, já de lado mesmo do palco. Aqui é o palco principal, ela fica na 
rua aqui de lado. A Bodega da Rainha. E houve um problemão. Denunciaram que tinha um 
grupozinho tocando. Uma coisinha de uma bandinha bestinha, pequena. Que estava 
incomodando alguma pessoa lá, que não tem nem um vizinho ali perto, a não ser uns prédios do 
outro lado. Estava incomodando. O som estava incomodando. E mandaram parar, inclusive, iam 
levando, inclusive, o som do pobre do tocador. Que já vive de música, já é difícil. Eu não entendo, 
Vereador Olimpio, como é que você... A gente reclama aqui da lei do ruído, dos decibéis e tal. 
Como é que, numa... num dia, manda parar uma bandinha pequena? Que o som não chega no 
outro lado da rua. No outro dia, se pode botar um som das proporções do Maior São João do 
Mundo. Como é que se resolve isso? Fecha uma bodega. Qual é... É ruído, é ruído. É sobre o 
ruído. Poluição sonora. Vossa Excelência está reclamando da poluição sonora? Não, eu estou 
dizendo que Vossa Excelência está certo. Eu só quero saber como é que se trata isso em 
Campina? Você vê moto aí passando, que acorda todo mundo. Pode ser que hora for. Nós temos 
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aí a CPTRAN e a STTP. Nós temos, nós temos quem pode coibir. Certo? Sobre som, ruído sonoro, 
acima dos decibéis. Nós também temos. Agora eu quero saber como é que resolve isso aí, 
Vereador Olimpio. Porque como é que se fecha uma, uma noitada em uma bodega, porque tem 
três tocadores, um no violão, o outro no instrumento de percussão. Aí o ruído está muito grande 
e tem que fechar. Tem que acabar a festinha. E como é que resolve a situação daquele som do 
palco? É isso que eu queria saber, pra entender. Do palco pode e da bodeguinha não pode. Como 
é isso? Eu não entendo. É isso que eu não entendo. Eu utilizei o seu requerimento que recebe 
minha subscrição, certo? Pra tratar desse assunto. Porque na época, todo mundo ficou calado. 
Inclusive, eu fiquei calado porque contra uma decisão do ruído sonoro, acima, você não pode 
entrar e desfazer da lei. Eu só queria saber se a lei é a mesma do som que está lá colocado de 
lado. Essa é a pergunta. Mas eu vou, inclusive, subscrever. Essa é a pergunta. Para quem é a lei? 
É para os pequenos ou para os grandes?  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, o Vereador Wellington Cobra.  

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Muito obrigado, Senhor Presidente. Quanto 
a essa questão, aí eu vou me ater a isso, vereador, o ilustríssimo Vereador Doutor Olimpio e 
Pimentel. Essa questão dos canos barulhentos, o pessoal tem, de fato, questionado muito, 
pedido muito nosso apoio nesse sentido. Inclusive, infelizmente, o pessoal desconhece das leis e 
pede que nós tomemos providência nesse sentido. Infelizmente, nós não podemos legislar sobre 
isso, não é nossa competência. Mas nós podemos propor, nós podemos solicitar, pedir aos 
órgãos responsáveis, através do BPTRAN, 3ª Companhia de Policiamento de Trânsito, sediada 
aqui em Campina Grande, e a STTP, que intensifiquem as fiscalizações, como já participei de 
muitas delas, inclusive com o apoio do Ministério Público, solicitando essas fiscalizações, pra que 
nós possamos diminuir. Porque, além de você tirar de circulação, o efeito pedagógico naquele 
outro que viu a motocicleta sendo apreendida e notificada, ele acaba tendo medo de usar 
também, pra não cair na mesma situação. Que, de fato, é algo, eu moro, o local onde eu moro, 
bem distante da pista, mas, quando eles passam na pista, bem um quilômetro do asfalto, as 
paredes do quarto tremem. Imagina quem mora ali, na Avenida Almeida do Barroso, na Francisco 
Lopes, na Floriana Peixoto. Então, a gente tem problema hoje com crianças, com idosos, autistas, 
pets. E, além disso, a gente pede também a compreensão, porque passa muito também da 
fiscalização, não só da fiscalização, perdão, mas da educação. Você compra uma moto cara, uma 
moto, hoje, 160 cilindradas nova, 22 mil reais, aí você tira um cano original, que não faz barulho, 
ele é desenvolvido, através de muito estudo, por engenheiros, pra, cada vez mais, diminuir a 
poluição sonora, a emissão de gases, e o sujeito vai lá, compra um cano, e coloca pra fazer 
barulho, poluir o meio ambiente, e ainda acha que tá certo. E, quando a gente fiscaliza, se diz: 
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“Ah! Mas aqui não é bandido.” Não, se fosse bandido estava no xadrez da viatura. Aqui passa por 
fiscalização de trânsito. Tudo tem norma, tem regra, tem lei. Se tem lei, é para ser cumprida. 
Muito obrigado, Senhor Presidente. Obrigado a todos. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, os destaques da Vereadora Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Não, são dois rápidos, senhor Presidente. Um é com relação ao 
requerimento que o Vereador Wellington Cobra apresentou, para a questão da criação da 
Secretaria de Segurança Pública, a Secretária Municipal, no caso. E aí, só lembrando que essa 
também foi uma discussão que nós fizemos no plano diretor do final do ano passado, inclusive 
com a apresentação de emendas, e todas elas aprovadas pelos nossos colegas, e inclusive 
sancionada pelo próprio prefeito Bruno Cunha Lima, da sanção de todo o plano diretor, inclusive 
sem vetos a essas emendas que nós apresentamos. Então, já há essa aprovação, inclusive no 
plano diretor, aqui na cidade de Campina Grande. E a outra coisa, com requerimento em relação 
ao requerimento do Vereador Alexandre Sindicato, pra esse convite, porque ele é muito cordato 
com as palavras, ele faz um convite à Secretaria de Desenvolvimento Econômico e à 
representação da empresa Arte e Produções pra discutir essa questão dos ingressos de São João. 
E a sensação que eu tenho é que esse, inclusive esse debate só tinha sido encaminhado até no 
momento em que a gente fez essa discussão, então também tenho a ligeira impressão que nós, 
no dia, votamos em relação a esse requerimento. Mas, de toda forma, ele está aqui, eu acredito 
que não é de nenhum problema dos vereadores, inclusive aprovar esse requerimento, mas é 
importante também que a gente lembre que nós estamos já basicamente encerrando, faltam 10 
dias, 12 dias para o Maior São João do Mundo. As coisas, claro, já estão muito mais da metade, 
mas ainda acredito que seja válida aqui a discussão do que significa o São João, do que significa 
a cobrança dos ingressos, como fica a questão toda que a gente discutiu no momento em que 
esse requerimento foi discutido aqui na Casa. Eram esses os meus destaques, Senhor Presidente.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Sobre o Vereador Alexandre, depois eu, por favor…  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Inclusive ele é de maio, viu? Esse requerimento.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, exatamente. Apenas para 
contextualizar com a colega Jô, esse requerimento, na verdade, já foi votado, se for pesquisar lá 
atrás, foi um requerimento que houve, eu acho que muitos colegas subscreveram o 
requerimento. Antes mesmo da vinda da secretária e trazer, fazer uma prestação de contas que 
ela chegou de surpresa, nós não sabíamos, e ela veio a Casa pra fazer uma prestação de contas. 
Eu acho que pelo tempo, pelo prazo, o São João já se encerra agora esses dias, não é? Então, por 
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si só, ele já perdeu a sua finalidade. Pelo menos para esse ano. Mas eu volto a repetir o que eu 
disse na Tribuna há algum tempo. Eu acho que para o ano, essa Casa deve se anunciar muito 
antes, Vereador Tertuliano. Ao chegar de fevereiro, eu vou me policiar disso, já deixar anotado, 
fevereiro a gente já vai fazer o convite, a empresa, seja ela qual for aqui, ganhar e também a 
secretaria, eu acho que nós vamos ter que chamar e conversar com a empresa da forma como 
ela se comporta no âmbito do município. Não é fácil a gente perceber que há uma certa 
arrogância por parte da empresa quando chega à nossa cidade, ela se comporta como dona da 
cidade. E a Casa não pode silenciar diante disso. Eu particularmente quero fazer esse 
enfrentamento, irei fazer com muita tranquilidade, porque eu sei que é o desejo da maioria dos 
comerciantes, dos ambulantes, de parte da população. Que o evento é um sucesso, não há 
dúvida disso. Eu acho que o evento chegou assim a uma forma de sucesso, basta olhar a cidade 
no final de semana, a quantidade de pessoas desde a sexta-feira até agora, a movimentação, 
tudo tem sido feito. Mas existem problemas pontuais que nós precisamos debater com a 
sociedade. Essa Casa não pode se furtar ao seu direito de ser a casa de representação do povo e 
se calar diante de algumas atrocidades, não vou dizer atrocidades… Vou dizer diante de algumas 
posturas, retiro a fala, de algumas posturas por parte da empresa para com a nossa cidade. Então 
nós precisamos observarmos melhor, precisamos participar desse contrato efetivamente entre 
a parceria público-privada, saber, Vereador Frank, realmente o que é dever, o que é obrigação. 
Aonde a prefeitura deve investir, o que a prefeitura não deve mais investir. Eu acho que isso nós 
precisamos debater. Então, é importante, e essa gestão tem se credenciado, é notório a presença 
de muitas vezes aqui, sem nem ter a necessidade de ser convidado ou convocado, mas dos 
secretários que vêm a essa Casa, e essa Casa os recebe muito bem, como também Sua Excelência, 
o Prefeito. Quantas vezes nós nem esperávamos, ele adentrava por essas portas para trazer 
esclarecimento. Mas eu me sinto no dever de no próximo ano, já a partir de março, vou fazer 
isso, no retorno já protocolando, Vereador Olimpio, um requerimento a Casa, para que essas… 
Vereador Frank também pede a palavra. É bom lembrar ali ao Presidente que Vossa Excelência 
já… De que nós precisamos debater isso, eu acho que é algo importante, algo que nós devemos 
debater, muito é dado, e pouco nós sabemos do que é cobrado, muito é oferecido, e pouco nós 
sabemos do que, na realidade, fica para o município. Eu quero fazer esse enfrentamento, esse 
debate, não é um debate de criar qualquer tipo de empecilho. Veja que eu estou reconhecendo 
a grandeza do evento, e dizer que esse modelo adotado lá atrás, pelo ex-prefeito Romero 
Rodrigues, ampliado e melhorado na gestão atual, é um modelo que tem dado certo. O que 
precisa ser colocado, o ponto que nos “is” é, simplesmente, Vereador Tertuliano, é que quem é 
daqui não pode ser tratado como objeto, por parte de quem quer que seja, como uma 
mercadoria. Tem que ter disciplinamento, mas também tem que ter responsabilidade, e isso nós 
vamos debater aqui na Casa para o ano, se Deus assim me permitir, se vivo estivemos.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Antes de dar a palavra de Pimentel, eu queria pedir a 
Ribamar pra colocar a música de parabéns, para o nosso querido Evandro, que trabalha conosco 
aqui, que está aniversariando hoje, completando 25 anos de idade. Parabéns Evandro, que Deus 
abençoe, muita paz, saúde, muita benção. Deus abençoe. Valeu Evandro, valeu meu irmão, 
aquele abraço. Eu vou, eu vou, eu vou… Oi? 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA:  Eu queria… Eu gostaria de, também aproveitar esse ensejo 
que nós estamos celebrando a vida, para celebrar a vida da minha Giovanna, que hoje completa 
16 aninhos. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Mais uma música, mais uma música. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: É o milagre de Deus na nossa casa. Felicidade, muitos anos 
de vida, parabéns para você. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Dando continuidade, Doutor Olimpio, desculpe por eu ter 
cortado a sua fala. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, Giovana, além de ser um amor imenso 
da nossa vida, ela é um memorial permanente dentro da nossa casa daquilo que Deus pode fazer. 
Nós tínhamos diagnósticos de infertilidade recíproca, eu e minha esposa, não fizemos nenhum 
tratamento e Giovana nasceu, a intervenção da medicina foi tão somente para fazer o parto. 
Então, aproveito para publicamente fazer esse registro do aniversário de 16 anos de Giovana e 
também para declarar para todos aqueles que precisam do poder de Deus da sua vida que o Deus 
que eu sirvo é um Deus de milagre. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Parabéns pelas suas palavras, Olimpio, e que Deus 
continue nos abençoando. Eu vou passar a palavra para Rafafá, mas ele vai vir para a presidência 
que eu estou meio ruim da voz, mas vou ficar na sessão. Venha aqui, por favor. 

O SR VEREADOR FRANK ALVES: Só um registro na questão da festa junina, né? Parabenizar o 
evento, é muito importante para a cidade, mas lamentar um pouco a ausência do Procon, porque 
os preços são muito absurdos que estão sendo cobrados ali, quem tem condições vai para 
Camarote, mas aquele assalariado, aquele desempregado que frequenta ali tem me passado que 
os preços estão muito absurdos. Um churrasco, um churrasquinho pequenininho ali está 
chegando a custar até 20 reais, estacionamento 70, uma cerveja em latinha 15, 20 reais, 
dependendo do vendedor. Então, a ausência do Procon é lamentável nessa questão, porque o 
povo é tão simples, é o povo de nossa cidade que sofre com isso, muitas vezes vai para o Parque 
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do Povo, só passeia e não tem dinheiro nem pra comprar um refrigerante, devido ao estado 
financeiro que se encontra no nosso país, né? É tudo em alta, descontrolado a inflação, mas é 
isso que a gente precisa que o Procon venha a ser mais eficaz nessas questões, principalmente 
do São João. É só isso, Presidente.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Eu vou me adentrar nesse assunto da questão dos camarotes, sobre 
o requerimento que foi feito aqui. A cobrança de camarote no Parque do Povo não é de hoje, 
não é da Arte Produção, isso já existia desde, pelo menos quando eu comecei a trabalhar em 
2013, o prefeito era Romero. Era Estrutural na época, não era nem Medow que fazia, já tinha 
camarote, não existia nem parceria público-privada, já tinha cobrança, Vereador Pimentel, de 
entrada. Só pra ficar bem claro, eu trabalho com essas empresas do São João desde 2013. A 
cobrança do camarote é nada mais justa para cobrir os custos das bandas que se apresentam no 
Parque do Povo. Quem paga o Camarote, quem está pagando ali, a barraca, todos os custos que 
é cobrado dentro do Parque do Povo, tem o retorno do investimento. Se der tudo certo, der um 
bom lucro, é da empresa, mas se der prejuízo, quem cobre é a empresa, não vai ter banda 
nenhuma, nenhum artista, nenhum fornecedor cobrando a Prefeitura ao fim dessa festa, não. Eu 
não estou defendendo aqui a Arte Produções, eu estou defendendo o que eu entendo, dentro 
do que eu entendo do São João, sobre a cobrança que existe dos ingressos, e esse valor é feito 
para ser investido na própria festa. Então, só para a gente estar dentro desse contexto do que 
vocês pedem explicação sobre cobrança dos ingressos, e são ingressos que são dentro do padrão 
que pode ser pago. Tem festas dentro da nossa cidade, durante o São João, que os ingressos são 
absurdos, e as pessoas hoje pagam e vão para a festa. No mais é isso. Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Oi, eu concordo com Rafafá. Tem que ser cobrado, sempre 
foi cobrado, inclusive os custos com os shows, como acontece no Spazzio, Vila Forró e outros. Só 
que essas empresas pagam ISS. Eu fiz um requerimento semana passada, foi aprovado aqui, para 
que a Prefeitura envie pra essa Casa o que foi pago do ISS, dos camarotes, da venda dos 
camarotes, da venda dos ingressos, porque é o seguinte, Vossa Excelência está certo. Tem, por 
exemplo, o Spazzio e outras casas de show, cobra até bem mais caro do que a festa está 
cobrando. Vai quem, na realidade, quer pagar isso aí, pode pagar, os valores são para isso. Agora, 
eles são obrigados a pagar o ISS. O que nunca foi enviado pra essa Casa foi a cobrança do ISS por 
isso aí. Ele cobra o valor que quiser, diz que é caro, se não é, está lá tudo vendido, e precisa 
também pagar, como as casas de shows cobram os ingressos pra pagar os shows, e a empresa 
que está fazendo isso, cobra o ingresso para o frontstage, pra os camarotes e assim por diante, 
para pagar os shows, todos eles fazem isso. Eu quero saber se a empresa está pagando o ISS. 
Porque isso é recurso do povo de Campina Grande. O outro assunto sobre isso aqui, não é? É 
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sobre o PROCON. Eu já falei isso semana passada. A empresa, tem algumas empresas que 
vendem cerveja, uísque e tal que promove recursos, coloca recursos, tudo. E as empresas exigem 
que se comprem aquelas bebidas daquelas empresas que estão colaborando com a festa. 
Concordo plenamente com isso também, Cobra. Agora, o que não pode é cobrar, já que quem 
tem a barraca e tem os barzinhos lá, são obrigados a comprar a empresa lá dentro. Pra colocar. 
Concordo também. Só que a gente pede a presença do PROCON, lá eles cobram o dobro. Uma 
garrafa de uísque, uma cerveja é o dobro de qualquer supermercado de Campina Grande. E são 
cativos. Eles são obrigados a comprar, mesmo mais caro. Que eles comprem a bebida que está 
promovendo a festa, eu concordo. Mas não pagar extorsivamente um valor dobrado do que se é 
vendido o mesmo produto em Campina Grande, nas... no supermercado. Isso eu não concordo. 
Como também não concordo, Vereador Rafafá, a festa disse, já disse em entrevista, o São João 
está maravilhoso. Tá lindo. As custas de humilhação, menosprezo, dedo na cara, grito. Eu estava 
num barzinho daqueles, lá no Parque do Povo, e uma confusão miserável num barzinho lá dentro. 
É uma milícia. Anda de quatro. Quatro bombadão e um cara desse tamanho assim na frente. 
Passando o dedo na cara, eu vi, eu vi, eu estava na frente. Viu? Quando o cara passando, a mulher 
ficou chorando lá dentro, Vereadora Jô, a dona do bar chorando. Que o cara entrou lá, passou 
na cara e disse: “Isso é pra tirar”. Olhe bem a situação. Eu perguntei, por quê? Eu fiquei olhando, 
porque eram quatro mesas, e eles passaram dizendo que agora que eram duas. Quer dizer, muda 
a cada momento. Ao bel prazer de quem está lá. E a mulher dizia, eu vou botar o pessoal para 
fora, tem que botar, senão a multa é dez mil reais. E gritando, dentro lá do barzinho da mulher. 
Não pode. Tem uma milícia, pessoal de Fortaleza. Contratado pela empresa pra fazer esse tipo 
de coisa? A festa está muito bonita, está muito linda. Pra enfeiar com coisa desse tipo, Vereador 
Alexandre? É isso que nós estamos reclamando. A festa está maravilhosa, agora não pode. Há o 
sofrimento de tanta gente. Cobrar o dobro do que se cobra lá no supermercado, depois esse 
tratamento está dando aqueles barzinhos menores. É isso que nós estamos reclamando. E o 
pagamento do ISS. Não justifica. Todas as outras casas de show paga. E é vendido. É a parte 
vendida. Ninguém está roubando o ISS do que é do público. Nós estamos querendo o ISS do que 
é privado. É isso que nós temos. E vamos continuar perdendo, Vereador Alexandre. Vamos perder 
o timing. Se ao iniciar o ano que vem, a gente não colocar essa pauta para discutir aqui, não é? 
Porque, claro, existem as dificuldades. E é por isso que essa Casa está aqui. Para relatarmos isso, 
para poder melhorar. Pra poder se consertar, Rafafá. Não estamos demonizando empresas. A 
gente só quer que o que está errado seja consertado. Só isso.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Vereador, só pra a gente… Por mim eu paro quando eu falar aqui 
sobre essa questão. Existe um contrato que todos os comerciantes que querem estar dentro da 
festa, tem uns que estão lá há 40 anos. É assinado e eles têm que seguir aquele contrato em 
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relação ao espaço, a ocupação, a quantidade de mesas. Sobre o valor das bebidas. A gente pode 
ir, sair de comitiva, ir agora no depósito, eu não estou defendendo a Arte Produção, não. Estou 
dizendo o que eu vejo, que estou lá todos os dias. Eu estou lá todos os dias. E os preços são lá, 
são equiparados a muitos supermercados que a gente compra. O aumento do valor é de acordo 
com o feirante. Você comprou uma latinha de cerveja a 4 reais. Se você quiser vender por 20, 
quem quiser pagar, pague. Vizinho tem quem venda por 6 e ganha 2 reais de lucro. E em relação 
à questão das formas de como realmente tem alguns funcionários que estão lá fiscalizando. Eles 
abordam, é de fato como o senhor fala, de uma forma bruta. Mas eu garanto ao senhor que essa 
mulher que estava lá reclamando, ano que vem vai querer estar lá de novo, estar lá há 20 anos. 
Porque no final, ela não perde nada, ela ganha.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exato. Vereador. Porque ela precisa. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Não, porque é bom também. Não é só porque precisa, não. Porque 
é bom. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Porque precisa. Precisa ganhar sua dinheirinho. Agora, não 
precisa ser maltratada. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Não, a questão de ser maltratada, aí vai todo mundo para cima. Aqui 
ninguém quer.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Aqui a gente, todo mundo...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não é a questão de querer para o ano. Claro, que quem não 
quer ganhar dinheiro. Agora, a custo de dedo na cara, de gritaria, aí não.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: A gente realmente tem que ver, porque em muitos locais, em alguns 
cantos, muita gente gosta dessa questão de assédio moral, independente de onde estejam. Tem 
que ver isso mesmo.  

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Rafa.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Com a palavra o presidente. 
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O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Eu quero pedir a todos os vereadores, que quando encerrar 
a sessão, a gente dá uma descida na presidência, que eu quero dar uma palavra com vocês 
rapidinho. Pode ser? É rápido.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Agora para discutir os projetos… Os requerimentos, a gente vai só 
terminar com o destaques de Olimpio, para a gente votar todo mundo junto. 

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Os destaques de Olímpio. Jô já destacou o dela?  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Já destacou. Falta só os de Doutor Olímpio, ele mesmo colocou, ele 
mesmo está destacando.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Exatamente. Talvez seja surpresa pra o Vereador Rafafá, 
mas esse é um momento precioso que nós temos, para dar ênfase àquilo que nós produzimos. 
Imagine só, eu não vou usar esse tempo, mas, regimentalmente, cada requerimento desse, eu 
teria dez minutos para discutir. Mas eu só vou fazer uso, no máximo, de dez minutos.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Eu não estou questionando o tempo, não, viu, vereador? Estou 
dizendo que o senhor mesmo pediu destaque pra falar dos seus projetos, mas o senhor tem todo 
o tempo que o senhor precisar.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Exatamente. Só pedagogicamente, pra que a gente possa 
também ter pertencimento dessa liturgia da Casa. Eu vou entrar nessa discussão, Vereador 
Alexandre, do Maior São João do Mundo de Campina Grande, e também contemplando aquilo 
que Vossa Excelência levou à tribuna a respeito do que o pastor da Igreja Presbiteriana de 
Campina Grande, o pastor Calvino, escreveu. Porque eu vou na mesma linha de pensamento. Eu 
não li o artigo escrito por ele, mas eu aprendi a me apaixonar por uma Campina que é muito mais 
do que uma festa. E vou começar, a partir de então, resgatar aquilo que sempre foi uma 
preocupação do nosso mandato. Qual é essa preocupação? Campina Grande não pode viver para 
sempre na expectativa de uma festa que dura 30 e poucos dias. Campina Grande precisa retomar 
a sua vocação de liderança regional, de crescimento, de desenvolvimento econômico, que nós 
perdemos isso lá na década de 50, 60, por conta da lei do menor esforço. De se pensar a cidade 
sem pensar no esforço que a gente pode desprender para fazer mais, para conquistar mais. 
Campina Grande cresceu até as décadas de 50, até 70, porque se aproveitou muito bem da 
condição natural, geográfica, de ser uma cidade entre posto. Uma cidade que, para você chegar 
em qualquer lugar, tem que passar por Campina Grande, saindo de Cajazeiras, saindo de Patos, 
do Alto Sertão. A riqueza passa por Campina Grande, muitas vezes para embarcar em navios em 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
              Departamento de Taquigrafia 
 

46 
 

João Pessoa, mas passa por Campina Grande. Campina Grande, ela está praticamente a 300 
quilômetros, mais ou menos, de cidades como João Pessoa, Recife, Natal, Caruaru, até Maceió. 
E a gente precisa utilizar como os nossos antecessores se utilizaram. É por isso que eu apresentei 
esse requerimento, pedindo ao prefeito Bruno que resgate aquilo que ele mesmo falou, que não 
é ideia dele, porque há muito tempo se discute isso, de que Campina Grande possa ter o seu 
porto seco. Que nada mais é do que uma estação aduaneira interior, para que aqui em Campina 
Grande nós tenhamos condições de armazenar mercadorias, fazer a tramitação aduaneira e 
agilizar os processos logísticos para o comércio exterior. Eu vejo nesse projeto uma redenção de 
Campina Grande, porque tudo aquilo que passa por Campina Grande, quem é que lucra? 
Cabedelo. Vai para o porto Cabedelo, ou então vai para o estado de Pernambuco, podendo ser 
processado, podendo ser encaminhado através de um porto seco que fosse instalado em 
Campina Grande. Talvez seja o resgate dessa vocação econômica de Campina Grande, que 
poderia se utilizar, como no passado nós nos utilizamos desse favorecimento geográfico de ser 
porto de passagem para diversos lugares. E aí, agora vou falar mais a vagar, mais rápido, sobre 
os outros requerimentos. Chumbinho é um carbonato proscrito há muito tempo, mas que você 
encontra com facilidade nas feiras, nas mercearias de bairro, e não serve somente para matar 
gato e cachorro quando alguma pessoa maldosa quer envenenar um animal. Está por trás da 
maioria dos suicídios que acontecem em Campina Grande e não se fiscaliza, e não se fiscaliza. A 
questão dos escapamentos das motocicletas. A obrigação de se fiscalizar é do Estado, através da 
Companhia de Trânsito. Mas isso não impede, e a STTP, mas não impede, Sargento Cobra, que, 
por exemplo, você esteja na sua viatura como policial e percebe ali, está infringindo a lei, para, 
não é sua competência. Não, eu estou dizendo da Polícia Militar, da Polícia Civil, mas aciona. 
Parou, chama a viatura do CPTRAN, a viatura da STTP, e só sai dali para ficar no pátio dessas 
instituições, e só sai do pátio depois de sanar a alteração que foi feita. Concordo com o Vereador 
Sargento Cobra, isso tem um efeito pedagógico. O que não se pode acontecer é o que acontece 
rotineiramente em Campina Grande. Se reúne uns 100 jovens, muitos deles adolescentes, que 
não tem sequer habilitação, marca um encontro pela internet, e sai fazendo o tal do rolezinho 
pelos bairros de Campina Grande, durante a madrugada, altas horas da noite, e fazendo aquele 
barulho com o escapamento da moto alterado, porque eles tiram a serpentina do escapamento 
da moto. O requerimento solicitando a reedição do Memorial Urbano de Campina Grande, isso 
é um livro que tem a relação das ruas de Campina Grande, e quem é aquela pessoa que foi 
homenageada com o nome de rua. Isso é importante para a história da cidade. E é um ponto de 
pesquisa do nosso mandato. Programa Prato Cheio. Aquele padre lá de João Pessoa, que se 
envolveu num grande escândalo financeiro. Ele vendeu para o Estado esse programa, através de 
uma instituição. O padre foi preso. Aí, quem está pagando o pato, quem está pagando o preço, 
é quem precisava do prato cheio. E hoje está vazio. Será que o governo do Estado não tem a 
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capacidade de criar outra alternativa? Poderia se criar outra alternativa, através do próprio 
governo do Estado, a contratação de outra empresa. O que não pode é você hoje ter o prato de 
comida, e amanhã passar lá, não ter mais o prato de comida, e a gente viver de desculpas, dizer: 
“Não. Foi suspenso porque o padre Egídio foi preso”. Não tem nada a ver com o padre Egídio. Ele 
que vai cumprir a cadeia dele, mas que não falte a comida no prato de quem precisa. É isso que 
eu penso. O Museu Histórico, o Museu do Algodão. Apesar do esforço dos funcionários que lá 
estão, e aí eu faço homenagem à Maria José, que é uma gigante que sustenta aquilo ali, junto 
com Soraya de Passos e outras que trabalham lá. Mas faz vergonha você levar um turista para 
visitar. Está ameaçando ruir o telhado. E é o fundamento da história de Campina Grande. 
Campina Grande é hoje o que é, deva a sua gente, mas deva a chegada do trem. E a gente trata 
aquele espaço com desdém, para rimar. Secretário Raymundo Asfora, fazer a publicidade daquilo 
que obriga a Lei Federal 14.685 de 2023. Quantas vagas reprimidas nós temos nas creches de 
Campina Grande? Quantas crianças precisam de uma vaga em Campina Grande e não 
encontram? É obrigação da Secretaria da Educação ter transparência com esses dados no portal 
da Prefeitura. A creche João Paulo II, a vergonha, que há mais de 12 anos a obra se arrasta, tem 
bebê que nasceu na expectativa de frequentar essa creche, hoje já é adolescente, não tem mais 
vaga na creche. Se o dinheiro da construção da creche já foi gasto na sua totalidade, procurar 
saber quem foi que desviou recursos e a Prefeitura encaminhar ao Ministério Público Federal 
para as devidas punições. Mas também a Prefeitura cabe buscar recursos para a conclusão da 
obra, emendas parlamentares, solicitar aos nossos deputados federais e senadores, o que não 
pode é um equipamento daquele que está lá, sendo tomado pelo matagal, pelo desprezo e pela 
falta de cuidado. E, finalmente, uma obra muito importante, essa duplicação da BR-230, que 
passa pela Alça do Sudoeste e entra na porta de entrada dos cariris e dos sertões, mas a memória 
precisa ser preservada. Eu estive lá, fiz um material histórico, e vi o que resta da Praça do Meio 
do Mundo, que seja ali erguido, nem que seja um pequeno memorial, porque é um ponto de 
convergência para quem visita a região registrar que esteve no Meio do Mundo. Embora que 
geograficamente não se explique, porque o Meio do Mundo é qualquer canto que você esteja 
em relação ao seu contexto, mas se tomou como uma marca aquilo ali. Tinha uma placa lá que 
tem diversos adesivos de clubes de motociclistas, e eu passei lá, fiquei muito triste, porque pouco 
sobrou da Praça do Meio do Mundo. Então, são esses os requerimentos que nós trazemos para 
apreciação dos colegas e peço a colaboração na aprovação. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, só para discutir um dos requerimentos... 
É rápido. 

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Vereador Pimentel. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Só pra discutir esse… um dos requerimentos do meu amigo 
Olimpio. Não, é sobre a preocupação do Vereador Olimpio sobre o Museu do Algodão. Alguns 
meses atrás eu entrei, Vereador Olimpio, para falar sobre o antigo e histórico, tombado pelo 
patrimônio histórico, do antigo Grande Hotel de Campina Grande, dos tempos áureos dessa 
nossa cidade. O Grande Hotel, Vereador Rafafá, é o mesmo que abrigou por décadas as 
secretarias de administração, de finanças, até a secretaria de ação social. Tudo foi utilizado por 
décadas. Hoje tá em ruínas. Será que ela vai ter o mesmo destino do Eldorado? Será que o Grande 
Hotel vai ter o mesmo destino do Eldorado que essa Casa tanto pediu, tanto pediu, e 
praticamente está totalmente destruído? O patrimônio histórico do antigo Eldorado, que 
também foi a era de ouro dessa cidade. Está se acabando. E as pessoas não veem porque é lá na 
feira. Cheio de banco de feira, de tudo. Mas o Grande Hotel é no centro da cidade, gente. No 
centro da cidade. O Museu do Algodão é no centro da cidade. É preciso que essa Casa realmente 
lembre ao Poder Executivo dessas falhas que podem ser, na realidade, atendidas. Devem ser 
atendidas até pela saúde histórica de nossa cidade. Só isso.  

O SR PRESIDENTE RAFAFÁ: Não há mais quem queira discutir em votação os requerimentos. Os 
que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem fiquem de pé. Aprovado por 
unanimidade. Não havendo matérias no Expediente, encerramos o mesmo, abrindo a Ordem do 
Dia. Não havendo matérias para a Ordem do Dia, encerramos a mesma. Abrindo para Explicações 
Pessoais. Não havendo Explicações Pessoais, inscritos, encerramos as Explicações Pessoais, 
encerrando a presente sessão, agradecendo a presença de todos e convidando todos os 
vereadores a fazerem presença amanhã, sessão normal. E lembrando que o presidente convidou 
a gente para ir no gabinete para ele debater um assunto de nosso interesse. Agora. Até amanhã, 
beijos. 
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